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Τα έψαλαν

Εντυπωσιασμένοι από την εικόνα που παρουσιάζει το 
κέντρο της πόλης του Άργους , δήλωσαν οι μαθητές 
του 1ο δημοτικού σχολείου κατά την επίσκεψή τους 
στο δημαρχείο της πόλης.

Σελ 14

Το «όμως» 
του Χειβιδόπουλου, 
που αφήνει ανοιχτό 
ενδεχόμενο να διεκδικήσει 
το δήμο Άργους – Μυκηνών
Μπορεί μέσα στην μόλις δύο λεπτών διάρκειας 
δήλωσή του να ανέφερε τρεις φορές το όνομα 
του Πέτρου Τατούλη και άλλες τρεις φορές το 
όνομα του συνδυασμού «Νέα Πελοπόννησος», 
και να δήλωσε στρατευμένος στο νυν περιφε-
ρειάρχη, ωστόσο ο Τάσος Χειβιδόπουλος, αφή-
νει ανοιχτό ενδεχόμενο να τον δούμε υποψή-
φιο δήμαρχο στο δήμο Άργους – Μυκηνών την 
επόμενη τετραετία.

Σελ. 3

Ναι μεν, 
αλλά ο Τάσος

Επαγγελματίες στέλνουν τις ευχές τους 
από τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελμα-
τίες και επιχειρήσεις της περιοχής βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση. 
Δεκάδες επιχειρήσεις από την Αργολίδα και άλλες περιοχές της περιφέρειας, 

μέσα από τις σελίδες της εφημερίδας στέλνουν τις ευχές τους για τις ημέρες των 
εορτών.

Έκαναν 
πάρκινγκ 
και τον 
Άη Νικόλα
Δεν σέβονται τίποτα οι οδηγοί 
και συνεχίζουν να ανεβαίνουν 
στις πλατείες του Ναυπλίου, 
ανενόχλητοι

Σελ. 13

Με άδεια χέρια ήρθε η Κονιόρδου
Τα τεράστια ανοιχτά θέματα του υπουργείου Πολιτι-
σμού στην Αργολίδα, καλείται να κλείσει η υπουργός 
Πολιτισμού Λυδία Κονιόρδου. Ωστόσο,  δεν φάνηκαν 
άμεσες λύσεις και δεν δόθηκαν συγκεκριμένες απα-
ντήσεις σε πολλά θέματα.

Σελ. 9

29 νέες θέσεις 
σε Ναύπλιο-Άργος

Την κατανομή 29 θέσεων εργασίας στους δήμους Άρ-
γους – Μυκηνών και Ναυπλίου αποφάσισε η Υπουρ-
γός Διοικητικής Ανασυγκρότησης Όλγα Γεροβασίλη 
(από το σύνολο των 1.501 συνολικά ατόμων σε ΟΤΑ α΄ 
Βαθμού και Νομικά Πρόσωπα. 

Σελ. 12
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Αν δεν υπήρχαν «αφανείς» θα αγνοούσαμε τους «επιφανείς»
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Μπορεί μέσα στην μόλις δύο 

λεπτών διάρκειας δήλωσή 

του να ανέφερε τρεις φορές το όνομα 

του Πέτρου Τατούλη και άλλες τρεις 

φορές το όνομα του συνδυασμού 

«Νέα Πελοπόννησος», και να δήλωσε 

στρατευμένος στον σημερινό περι-

φερειάρχη και την παράταξή του, 

ωστόσο ο Τάσος Χειβιδόπουλος απα-

ντώντας σε ερώτηση του ΑΝΑΓΝΩΣ-

ΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, αφήνει ανοιχτό 

το ενδεχόμενο να τον δούμε υποψή-

φιο δήμαρχο στο δήμο Άργους – Μυ-

κηνών την επόμενη τετραετία, όταν 

πλέον θα έχει τελειώσει τη θητεία του 

ως αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας.
 
Ο κος Χειβιδόπουλος, σε συνέντευξη 
Τύπου που έδωσε κάνοντας έναν απο-
λογισμό του έργου του από το 2010, μέ-
χρι σήμερα, απάντησε πολύ προσεκτικά 
στην ερώτηση για το πολιτικό του μέλ-
λον, κρατώντας ισορροπίες, χωρίς πα-
ράλληλα να αποκλεέι ενδεχόμενα.
Απάντησε συγκεκριμένα στην ερώτηση 
για το αν ετοιμάζεται να διεκδικήσει τη 
δημαρχία στο δήμο Άργους – Μυκηνών:
«Είμαι μέχρι το 2019 αντιπεριφερειάρχης 
Αργολίδας. Ο συνδυασμός της Νέας Πε-
λοποννήσου, θα κατέλθει και θα νικήσει 
στις επόμενες εκλογές.
Ο Τάσος Χειβιδόπουλος είναι στέλεχος 
της Νέας Πελοποννήσου και μάλιστα 
όπως γνωρίζετε, είμαι ένας εκ των τριών 
αντιπεριφερειαρχών που έρχομαι από 
την πρώτη θητεία και η συνεργασία με 
τον Πέτρο Τατούλη πλέον ξεπερνάει τα 
όρια μιας συνεργασίας. Υπάρχει πλέον 
μια σοβαρή προσωπική φιλία και μια ικα-
νοποίηση δουλειάς. Και με δεδομένο ότι 
και σε αυτή τη διαδρομή και στην προ-

ηγούμενη είμαστε με ανθρώπους που 
πραγματικά ταιριάζουν τα χνώτα μας 
και συνοδοιπορούμε δεν έχω λόγο – 
τουλάχιστον μέχρι τώρα, θέλω να 
είμαι ειλικρινής – να μην λέω ότι θα 
είμαι ξανά υποψήφιος αντιπεριφε-
ρειάρχης με τον Πέτρο Τατούλη, για 
να ολοκληρωθεί αυτό το έργο.
Όμως, επειδή όλοι λένε, ότι στην πο-
λιτική δεν υπάρχουν στεγανά, όταν 
υπηρετείς τον τόπο σου, πρέπει να 
είσαι έτοιμος και για προκλήσεις. Αν 
αυτό θεωρείται πρόκληση δηλαδή ο 
δήμος Άργους, θα σας πω καταρχήν 
ότι μέσα από τα καθήκοντά μου, κα-
ταρχήν ως αντπεριφερειάρχης, δεί-
χνουμε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το 
δήμο Άργους και να σας πω ότι από 
εκεί κατάγομαι κιόλας. Άρα λοιπόν, 
εγώ επιτρέπω οποιαδήποτε σχόλια 
γίνονται. Την τελική κουβέντα όμως 
απέναντι στους πολίτες της Αργολί-
δας θα την πει ο Τάσος Χειβιδόπου-
λος και σε εύλογο χρόνο. Για την ώρα 
όμως, σας λέω ευθαρσώς ότι είμαι 
στρατευμένος στη δουλειά μου με 
τη Νέα Πελοπόννησο και η πρόθεσή 
μου είναι να ακολουθήσω τον Πέτρο 
Τατούλη, σε όλη τη διαδρομή αυτή 
που ξεκίνησε το 2010 και δεν ξέρου-

με πότε θα ολοκληρωθεί».
Εντωμεταξύ, στη συνέντευξη που παρα-
χώρησε, παρουσία των εκλεγμένων Περι-
φερειακών Συμβούλων του συνδυασμού 
Νέα Πελοπόννησος, επιχειρήθηκε μία 
συνολική αναφορά στα πεπραγμένα της 
εξαετούς πλέον θητείας του Αντιπεριφε-
ρειάρχη στο τιμόνι της Περιφερειακής 
Ενότητας Αργολίδας, ενώ παράλληλα έγι-
νε μια συνοπτική αναφορά στο ευρύτερο 
έργο που επιτελείται συνολικά στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου, υπό τον Περιφε-
ρειάρχη Πέτρο Τατούλη. 
Αναφορικά με την Αργολίδα ο Αντι-
περιφερειάρχης παρουσίασε τα οδικά 
έργα (ασφαλτοστρώσεις, βελτιώσεις, 
συντηρήσεις, ηλεκτροφωτισμοί, άρση 
καταπτώσεων), τα αντιπλημμυρικά και 
αρδευτικά έργα καθώς και τα έργα σε 

κοινωνικές υποδομές. 
Επίσης αναφέρθηκε στις επενδύσεις που 
έχει κάνει η Περιφερειακή Ενότητα στον 
πολιτισμό, τον αθλητισμό και τον τουρι-
σμό, μέσα από την συνδιοργάνωση με 
το σύνολο των συλλόγων του Νομού εκ-
δηλώσεων αυτού του χαρακτήρα. Τέλος 
αναλυτική αναφορά έγινε στις μελέτες 
που έχουν υλοποιηθεί ή υλοποιούνται 
αυτή τη στιγμή.
Κλείνοντας, ανέπτυξε κάποιες από τις 
προκλήσεις της Περιφερειακής αρχής για 
το υπόλοιπο της θητείας της, με προεξάρ-
χουσες αυτών έργα υποδομής (σύνδεση 
με το εθνικό οδικό δίκτυο, λιμάνι και μα-
ρίνα Ναυπλίου, ολοκλήρωση Αναβάλου), 
αλλά και την επιβεβλημένη πλέον πα-
ρουσία τις Περιφέρειας Πελοποννήσου 
σε δομές κοινωνικής πρόνοιας.  

Χρόνια Πολλά με την ευχή, 
το Νέο Έτος να κάνει τα 

όνειρα όλων των δημοτών 
πραγματικότητα και να 

σκορπίσει Υγεία 
και Ευτυχία.

Γιώργος Καχριμάνης 
Αντιδήμαρχος Δήμου Ναυπλιέων

Το «όμως» του Χειβιδόπουλου, που αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο να διεκδικήσει το δήμο Άργους – Μυκηνών

Ναι μεν, αλλά ο Τάσος
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Αντί για κλήσεις μοίρασαν συμβουλές οι τροχονόμοι

Πρόσεχε πως οδηγείς
Ενημερωτικά φυλλάδια τροχαίας διανε-
μήθηκαν από αστυνομικούς των Τμημά-
των Τροχαίας Άργους και Ναυπλίου σε 
οδηγούς του Άργους και του Ναυπλίου, 
ενόψει της εορταστικής περιόδου των 
Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και 
των Θεοφανείων. 
Τα φυλλάδια υπενθύμιζαν και πάλι στους 
οδηγούς και τους λοιπούς χρήστες του 
οδικού δικτύου ότι, η οδική ασφάλεια εί-
ναι υπόθεση όλων μας και ότι όταν οδη-
γούμε θα πρέπει να έχουμε πάντα στο 
μυαλό μας ότι:
-Αλκοόλ και οδήγηση σκοτώνουν.
-Ζώνη- κράνος και τα παιδιά στα παιδικά 
καθίσματα σώζουν ζωές.
-Υπερβολική ταχύτητα, παραβίαση προ-

τεραιότητας και σηματοδότη και κινητό 
κατά την οδήγηση, οδηγούν σε σοβαρά 
τροχαία ατυχήματα.
Επιπλέον, συνιστάται στους οδηγούς:
-Πριν ταξιδέψουν να κάνουν τεχνικό έλεγ-
χο στο όχημά τους, να ενημερώνονται για 
την κατάσταση του οδικού δικτύου και τις 
καιρικές συνθήκες, καθώς επίσης να εφο-
διαστούν με αντιολισθητικές αλυσίδες. 
-Να μην υπερεκτιμούν τις οδηγικές τους 
ικανότητες και τις τεχνικές δυνατότητες 
των οχημάτων τους. 
-Να σέβονται και να προστατεύουν τους 
συνεπιβάτες και τους συνανθρώπους 
τους που χρησιμοποιούν το οδικό δίκτυο, 
οδηγώντας το όχημά τους με υπευθυνό-
τητα και περίσκεψη.
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Χρόνια Πολλά
Καλές Γιορτές
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Η Κάσος στο Ναύπλιο
Απάνεμο λιμάνι βρήκε παραμονές Χριστουγέννων η 
κανονιοφόρος «Κάσος» στο λιμάνι του Ναυπλίου. Το 
σκάφος του πολεμικού Ναυτικού μήκους  56,5 μ πε-
ριπολούσε ανοιχτά στο πέλαγος και λόγω δυσμενών 
καιρικών συνθηκών έδεσε στο Ναύπλιο.  Η κανονι-
οφόρος αναπτύσει μέγιστη ταχύτητα: 23 κόμβοι και 

έχει μέγιστη ακτίνα ενεργείας: 2470 ν.μ.

Το πλήρωμα αποτελείται από 67 άτομα εκ των οποί-

ων οι 7 είναι Αξιωματικοί  45 Υπαξιωματικοί και 15 

Άνδρες Ειδικών Δυνάμεων 

ΟΝ.

Νέα χρονιά, 
νέες ελπίδες

Του Τάσου Γ. Λάμπρου*

Σε λίγες μέρες θα υποδεχτούμε 
το νέο έτος, δημιουργείται μία 
νέα αφετηρία για όλους μας. Ευ-
χόμαστε σε όλους τους δημότες 
του Δήμου Ερμιονίδας αλλά και 
όλους τους κατοίκους της Αρ-
γολίδας Καλή Χρονιά, να διαθέ-

τουμε όλοι υγεία, δύναμη, υπομονή και επιμονή για να 
πετύχουμε τους στόχους μας σε ατομικό και συλλογικό 
επίπεδο.
Πάντα με την νέα χρονιά γεννιέται μία νέα ελπίδα, ξε-
κινάμε λοιπόν μία νέα προσπάθεια για να βελτιώσουμε 
τη ζωή μας και ευρύτερα την κοινωνία μας. Η Ελληνική 
κοινωνία βρίσκεται για μία ακόμη χρονιά σε μία δύσκο-
λη συγκυρία, αναζητούμε την οικονομική και κοινωνι-
κή ομαλότητα και αυτή αμφισβητείται από επικίνδυ-
νους χειρισμούς της εκτελεστικής εξουσίας, αλλά και 
των «παιχτών», των θεσμών του διεθνούς οικονομικού 
περιβάλλοντος.
Ελπίζουμε σε μία ουσιαστική επανακίνηση της λειτουρ-
γίας της αγοράς και ευρύτερα της Ελληνικής οικονομί-
ας και αυτή εξαρτάται από τις στρατηγικές και τακτικές 
κινήσεις των υπεύθυνων που τις υλοποιούν. Η ύφεση, 
η οικονομική συρρίκνωση αλλά και η στασιμότητα των 
τελευταίων χρόνων έχει αλλάξει ριζικά τη ζωή όλων και 
σε αυτή την κρίσιμη στιγμή απαιτείται να διαθέτουμε 
κριτικό πνεύμα, επιθυμία απόκτησης γνώσεων και ορ-
θολογική αντιμετώπισης των κρίσιμων περιστατικών 
για να μη βλέπουμε μόνο «το δέντρο και χάνουμε το 
δάσος» με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την περαιτέρω 
ζωή μας. Λοιπόν ας αναζητήσουμε την όσο το δυνατόν 
αντικειμενική και ψυχρή αλήθεια και ας συμβάλλουμε 
στο να επιτευχθούν οι στόχοι και να επαναλειτουργήσει 
η πραγματική οικονομία με ισχυρούς δεσμούς κοινωνι-
κής συνοχής. 
Νέα χρονιά λοιπόν, νέα ελπίδα για κάθε μορφή συλλο-
γικής οργάνωσης, για κάθε οργανισμό Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης σε επίπεδο Δήμου και Περιφέρειας.
Οι δημότες, οι πολίτες ελπίζουν και διεκδικούν την 
εκτέλεση σημαντικών έργων, τα οποία θα βελτιώσουν 
την ποιότητα της ζωής του, ταυτόχρονα γνωρίζουν ότι 
το ευρύτερο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό περι-
βάλλον θα επηρεάσει τόσο τον σχεδιασμό όσο και την 
υλοποίηση των παραπάνω έργων. Αυτό όμως δεν ακυ-
ρώνει την κριτική τους ικανότητα αλλά και το καθήκον 
τους να ασκούν έλεγχο και κριτική τόσο σε σχέση με 
την αποτελεσματικότητα εκπλήρωσης των στόχων, 
όσο και με την εφαρμόζουσα πολιτική και εξωτερική 
συμπεριφορά. Άρα χρειάζεται μεγάλη προσοχή γιατί 
στην σημερινή εποχή μας δεν αρκεί κάποιος να κριθεί 
μόνο με τα έργα του και τις πράξεις του αλλά και με την 
συμπεριφορά του, με το ύφος και το ήθος της εξουσίας 
του. Κάποιοι λοιπόν δεν πρέπει να αμφισβητούν τις κα-
λές προθέσεις των συνομιλητών τους, των ανθρώπων 
που τους ασκούν κριτική και έλεγχο.
Δεν πρέπει να αμφισβητούμε το σύγχρονο αίτημα 
του καιρού μας για ευρύτερη αξιολόγηση και έλεγχο 
σε όλους τους τομείς της κοινωνικής και οικονομικής 
ζωής. Μέσω αυτής της διαδικασίας θα γίνουμε καλύτε-
ροι και θα συμβάλουμε αποτελεσματικά στην επίτευξη 
των στόχων μας. Πρέπει να δώσουμε περιεχόμενο στην 
νέα χρονιά, να υπηρετήσουμε το νέο όραμα «της νέας 
ελπίδας, το όραμα της νέας γενιάς» για να ξεφύγουμε 
από το φαύλο κύκλο της κρίσης, που δεν ήταν και είναι 
μόνο οικονομική,  ήταν και είναι αξιακή και πολιτισμική.
Καλή χρονιά σε όλους με ουσιαστική δημιουργία όλων 
εκείνων των προϋποθέσεων για να ξεκινήσει ο κύκλος 
ανάπτυξης σε όλους τους παραγωγικούς τομείς της Ελ-
ληνικής κοινωνίας.
Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά.
*Ο Τάσος Γ. Λάμπρου είναι Καθηγητής Κοινωνικής Εκ-
παίδευσης, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ερμιονίδας
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απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Δωρεάν πάρκινγκ 
στο Άργος
Μια έξυπνο «Δώρα» έκανε ο 
Δήμος Άργους – Μυκηνών 
προς τους καταστηματάρχες 
του Δήμου. Ενημέρωσε τους 
καταστηματάρχες του κέντρου 
του Άργους, ότι μπορούν να δι-
αθέτουν  κάρτες ελεγχόμενης 
στάθμευσης,  για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των επισκεπτών. 
Για  όσους επιθυμούν να προ-
μηθευτούν τις κάρτες για τα 
καταστήματα τους και για πε-
ρισσότερες πληροφορίες όπως 
επικοινωνήσουν με τον κ.Τσα-
ζή  στο τηλέφωνο 2751360041. 
Τωρα δεν θα μουρμουράει κα-
νείς πως δεν υπάρχουν ελεύ-
θερες θέσεις στάθμευσης τους 
πελάτες του. Όσο για πελάτες, ε 
μην τα περιμένετε όλα από τον 
Δήμο. Χαμηλές τιμές και καλή 
ποιότητα λέει η συνταγή.

ΑΝ.

Στάση του ΚΤΕΛ
Επιτέλους στο Άργος και στο 
Ναύπλιο  θα πρέπει Δήμοι, Πε-
ριφέρεια, τροχαία και το ΚΤΕΛ 
να δουν σοβαρά το θέμα λει-
τουργίας των στάσων του ΚΤΕΛ 
τόσο μέσα στην πόλη όσο και 
στους επιχειρούμενους σταθμό 
των λεωφορείων. Χιονίζει σκάει 
ο Τζίτζικας οι πολίτες που επιλέ-

«ελευθεριακός χώρος» Άργους 
στο κέντρο της πόλης για όσους 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα σίτι-
σης, έλληνες και ξένους. Η ανα-
βολή κρίθηκε αναγκαία για την 
ερχόμενη, μετά την πρωτοχρο-
νιά εβδομάδα. Όσοι επιθυμούν 
μπορούν να μαγειρέψουν και να 
συνφάγουν με άλλους συμμετέ-
χοντες. Για όσους αδυνατούν 
να έχουν πρόσβαση σε φαγητό 
έχει ληφθεί μέριμνα για 50 περί-
που μερίδες που θα ετοιμάσουν 
τα παιδιά του χώρου. Η Συλλο-

γουν το λεωφορείο ως μέσο με-
ταφοράς τους είναι εκτεθειμέ-
νοι  στις καιρικές συνθήκες ενώ 
σπάνια υπάρχει κι ένας πάγκος 
να κάτσουν αναμένοντας το 
λεωφορείο. Το προχτεσινό ατύ-
χημα μάλιστα στο Άργος, ήταν 
αναμενόμενο να συμβεί και 
είμαστε όλοι τυχεροί που δεν 
ήταν σοβαρότερο ή που δεν τυ-
χαίνουν παρόμοια περιστατικά 

συχνότερα. Ας κάτσουν επιτέ-
λους όλοι οι εμπλεκόμενοι φο-
ρείς σε ένα τραπέζι, όχι για να 
διαπιστώσουν ότι διαφωνούν, 
αλλά για να βρουν επιτέλους 
λύση.

ΑΝ

Αναβλήθηκε 
η Συλλογική Κουζίνα
Οι καιρικές συνθήκες ήταν τέ-
τοιες που υποχρέωσαν στην 
αναβολή της συλλογικής 
κουζίνας που προετοίμαζε ο 

γική Κουζίνα πέρα από μορφή 
«Αλληλεγγύης» αποτελεί και 
μια ευκαιρία κοινωνικοποίησης 
και ξεπεράσματος των ρατσι-
στικών φραγμών που δυστυ-
χώς αναπαραγάγει η κοινωνία 
μας.

ΑΝ

Ο ΠΑΟ κοντά 
στην Ασπασία

Η μικρή Ασπα-
σία, η οποία 
το 2013 συ-
γκλόνισε το 
π α ν ε λ λ ή ν ι ο 
με την ιστο-
ρία της, δίνει 

τη δική της «μάχη» για τη ζωή. 
Όμως στην προσπάθειά της δεν 
είναι μόνη, καθώς ο Παναθηνα-
ϊκός βρίσκεται στο πλευρό της, 
κάτι που φρόντισε να το δείξει 
εμπράκτως την Κυριακή (18/12). 
Ο Δημήτρης Σαραβάκος, αλλά 
και ο Σπύρος Βλάχος, εκπροσώ-
πησαν το «τριφύλλι» στο κέντρο 
αποκατάστασης Animus στη 
Λάρισα και προσέφερε δώρα, 
αλλά και χαμόγελα ελπίδας, για 
τον αγώνα που δίνει η νεαρή κο-
πέλα, η οποία είναι και φίλαθλος 
των «πράσινων». Παράλληλα, 
ενημέρωσαν την μητέρα ότι μό-
λις η Ασπασία μπορεί να βρεθεί 
στο γήπεδο, θα την περιμένουν 
σε σουίτα της Λεωφόρου για να 
δει από κοντά την αγαπημένη 
της ομάδα.                                  ΟΝ.Κάντε ένα δώρο στον εαυτό σας

Αν ψάχνεται 
για αιώνια πί-
στη και αγά-
πη, μην περι-
μένετε να την 
βρείτε του αγ. 
Βαλεν τίνου. 
Υι ο θ ε τ ή σ τ ε 
την πανέμορ-
φη και καλο-
συνάτη ημίαι-
μη σκυλίτσα 
του Αγίου 
Β ε ρ ν ά ρ δ ο υ 
περίπου ενός 
έτους. Τηλέ-
φωνα επικοι-

νωνίας 6 970 
460 279 και 6978 364 89. Φιλοζωικός Σύλλογος Άργους Λάιζα. Μην 
ξεχνάτε πως τα σκυλάκια αυτά είναι γνωστά από το κονιάκ που κου-
βαλούν στον λαιμό τους για τους ταλαιπωρημένους χιονοδρόμους. 
Ίσως μια παραλλαγή σε τσίπουρο να σας δώσει ιδέες τις κρύες ημέ-
ρες του Χειμώνα.

ΑΝ.
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Ποιο είναι το πραγματικό νόημα 
των Χριστουγέννων στο πλαίσιο 
ενός καπιταλιστικού συστήμα-
τος;
ΚΆΘΕ ΧΡΌΝΟ τα Χριστούγεννα φαίνεται να ξεκινούν νωρί-
τερα. Από νωρίς το Νοέμβρη πια εμφανίζονται στις βιτρίνες 
τα ψεύτικα πλαστικά δέντρα, τα στολίδια και τα λαμπιόνια. Κι 
ενώ τα Χριστούγεννα στοχεύουν να αποτελέσουν μια «μα-
γική στιγμή», συχνά είναι απίστευτα αγχωτική περίοδος για 
πολλούς, και συχνά βλέπουμε οικογένειες να συγκρούονται 
και να τσακώνονται καθώς όλοι εξαναγκάζονται να είναι μαζί, 
ώστε να περάσουν υποχρεωτικά καλά.
Αυτή η εποχή του χρόνου είναι επίσης ιδιαίτερα πιεστική για 
τις γυναίκες. Οι διαφημίσεις στην τηλεόραση, που τις ωθούν 
να πάνε για ψώνια, να είναι αυτές οι οποίες θα φροντίσουν 
ώστε «τα Χριστούγεννα θα είναι υπέροχα», είναι ένας ιδεολο-
γικός βομβαρδισμός που έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει τις 
βαθιά ριζωμένες νοοτροπίες σχετικά με το ρόλο των γυναι-
κών. 
ΤΟ ΕΤΉΣΙΟ τελετουργικό των Χριστουγέννων είναι σημαντι-
κό για τον καπιταλισμό - είναι συνήθως μια εξαιρετικά κερδο-
φόρα περίοδος για το λιανικό εμπόριο. Οι άνθρωποι ξοδεύ-
ουν πολλά τα Χριστούγεννα, συνήθως πολλά περισσότερο 
από ό, τι μπορούν να αντέξουν οικονομικά, όχι μόνο για τα 
δώρα αλλά και για τα τρόφιμα και το αλκοόλ, καθώς και για 
τις μεταφορές από και προς τα συγγενικά σπίτια.
Οι οθόνες της τηλεόρασης γεμίζουν με χριστουγεννιάτικες 
διαφημίσεις, προπαγανδίζοντας την προφανή ανάγκη να 
αγοράσεις κάτι, και περισσότερο απ ‘όλα τα ηλεκτρονικά, 
τα είδη ένδυσης, τα παιχνίδια - τα πιο δημοφιλή δώρα των 
Χριστουγέννων. Η εορταστική αντίστροφη μέτρηση έχει ήδη 
δρομολογηθεί.
ΤΡΊΑ ΣΗΜΕΊΑ ορίζουν συγκεκριμένα το «εορταστικό κλίμα» 
της σεζόν: οι διαφημίσεις και η εμπορευματοποίηση, τα ψώνια 
και οι δαπάνες, καθώς και η αύξηση των εσόδων για τη δυτική 
οικονομία. Δεδομένα και στοιχεία από την «Capgemini»* και 
την «Interactive Media in Retail Group (IMRG)», μια νέα ένωση 
για την βιομηχανία του Ηνωμένου Βασιλείου που αφορά το 
λιανικό εμπόριο μέσω ίντερνετ, αποκαλύπτουν ότι το 2015, οι 
Βρετανοί λιανοπωλητές κέρδισαν πάνω από 24 δισεκατομμύ-
ρια £ (περίπου 30 δις $) μόνο κατά τη διάρκεια της περιόδου 
των Χριστουγέννων, περισσότερα από ό, τι το σύνολο του 
ΑΕΠ των χωρών,όπως το Νεπάλ ή η Ονδούρα. Αυτή η μανι-
ακή τάση για δαπάνες, συνδέεται με την διαφήμιση και την 
αύξηση του καταναλωτισμού που προωθείται από τα μέσα 
μαζικής ενημέρωσης αλλά πλέον και από τα social media. 
ΠΑΡΆΛΛΗΛΑ η εικόνα των χαρούμενων ξωτικών, που φτιά-
χνουν τα δώρα στο εργαστήρι του Αϊ-Βασίλη απέχει πολύ από 
την πραγματικότητα, και συμβάλλει στο να κρύβονται από 
τα μάτια μας οι   συνθήκες των εργαζομένων στα εργοστά-
σια που φτιάχνουν όσα με τόσο ενθουσιασμό αγοράζουμε. 
Περίπου το 80 τοις εκατό των παιχνιδιών παγκοσμίως κατα-
σκευάζονται στην Κίνα, σχεδόν κάθε δημοφιλές παιδικό παι-
χνίδι φέρει την ετικέτα «made in China». Η σκληρή πραγμα-
τικότητα είναι ότι πολύ πριν ακουστούν τα χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια στα  πολυκατάστημα της Δύσης, αυτά τα «ξωτικά» 
που είναι στην πραγματικότητα αληθινοί Κινέζοι εργάτες, 
αναγκάζονται να εργάζονται όλο το εικοσιτετράωρο, ώστε 
να παράξουν εκατομμύρια προϊόντα, έτοιμα να φτάσουν στα 
καταστήματα της Δύσης για την περίοδο των εορτών. Η εκμε-
τάλλευση είναι ο μόνος όρος που μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για να περιγράψει επαρκώς το φαινόμενο αυτό.
(*Γαλλική πολυεθνική εταιρεία, μία από τις μεγαλύτερες στον 
κόσμο συμβουλευτικές εταιρείες στον τομέα του Managment 
των επιχειρήσεων.)
(πηγές :http://www.workerspower.co.uk/2011/12/what-
christmas-means-for-capitalism/ 
http://www.truth-out.org/news/item/38771-the-dark-side-
of-christmas-the-impact-on-sweatshops)
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Τα τεράστια ανοιχτά θέματα του 
υπουργείου Πολιτισμού στην Αρ-
γολίδα, καλείται να κλείσει η νέα 
υπουργός Πολιτισμού Λυδία Κο-
νιόρδου, η οποία λόγω της επαγγελ-
ματικής της ιδιότητας και της στενής 
σχέσης της με το Αρχαίο Θέατρο Επι-
δαύρου έχει έναν λόγο παραπάνω, 
να δει με μεγαλύτερη προσοχή τα 
άλυτα προβλήματα που υπάρχουν 
σε πάρα πολλούς τομείς.
Η Λυδία Κονιόρδου ήρθε στην Αρ-
γολίδα με αφορμή τα προβλήματα 
που υπάρχουν στον Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου  και στο παρα-
κείμενο ενετικό κτίριο, όπου διαπί-
στωσε τις φθορές και την αναγκαιό-
τητα  συντήρησης,  αφού για πολλά 
χρόνια δεν   είχαν γίνει οι  απολύτως 
απαραίτητες εργασίες. Όμως είχε τη 
δυνατότητα να ακούσει από πρώτο 
χέρι για πολλά από τα ανοιχτά θέμα-
τα του ΥΠ.ΠΟ. στην Αργολίδα, όπως 
τα έργα στο Μπούρτζι,  στην Ακρό-
πολη της Τίρυνθας, σχετικά με τις 
απαλλοτριώσεις στον περιβάλλοντα 
χώρο της Αρχαίας Ασίνης, ζητήματα 
που αφορούν το ενιαίο εισιτήριο αρ-
χαιολογικών χώρων -μουσείων κλπ.
Ωστόσο,  δεν φάνηκαν άμεσες λύ-
σεις και δεν δόθηκαν συγκεκριμένες 
απαντήσεις σε πολλά θέματα.

Στην επίσκεψη στο Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου, διεφάνη η αμη-
χανία της υπουργού, βλέποντας και 
διαπιστώνοντας τις τεράστιες ζημιές 
που έχει υποστεί. Δήλωσε χαρακτη-
ριστικά: «Είναι πολλές οι φθορές και 
από ότι βλέπω η μελέτη είναι έτοι-
μη, αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, 
διότι το έχει στηρίξει η περιφέρεια  
και εμείς αυτήν την στιγμή είμαστε 
σε φάση αναζήτησης του πως μπο-
ρούμε να βοηθήσουμε». Αλλά, δεν 
ακούστηκε καθόλου με θετική διά-
θεση, η δήλωσή της στην οποία λέει 
ουσιαστικά ότι οι πολίτες πρέπει να 
βάλουν το χέρι στην τσέπη για να 
συντηρηθούν τα μνημεία που κατα-
στρέφονται. Είπε χαρακτηριστικά: 
«Υπάρχει μια τάση διεθνώς και ήδη 
σε κάποια μέρη της Ελλάδας γίνετε 
αυτό, όπως στην Κασσιόπη. Δεν εί-
ναι θέμα να πληρώσουν 
οι πολίτες, είναι θέμα 
να κινητοποιηθούν 
και να ενδιαφερθούν 
οι ίδιοι, παίρνοντας 
τα μνημεία στα χέρια 
τους. Να νοιώσουν ότι 
αυτά τα μνημεία είναι 
ένα κομμάτι όχι μόνο 
της ιστορίας μας, αλλά 
και κομμάτι της ανά-

πτυξής μας.
Ακόμα και με ένα μικρό ποσό των 
πενήντα λεπτών, θα το συνηθίσει 
μέσα στην καθημερινότητα του και 
θα το δώσει για έναν τέτοιο σπου-
δαίο σκοπό. Αυτό είναι μια άλλη 
νοοτροπία από κάτω και η πολιτεία 
έρχεται αρωγός, τα πράγματα δεν 
είναι μόνο από πάνω  είναι μια νο-
οτροπία που πρέπει να αλλάξει γιατί 
όλα έχουμε συνηθίσει να γίνονται 
από πάνω. Τώρα οι εποχές έχουν 
αλλάξει και οι πολίτες πρέπει να 
υποστηρίξουν αυτό που λέγεται 
κοινό καλό και δημόσια περιου-
σία. Σε άλλα μέρη έδειξαν ότι αυτά 
τα πενήντα λεπτά μπορούν να τα 
δώσουν και έχουν γίνει θαύματα. 
Στην ίδια εποχή».
Πάντως, σε σύσκεψη που έγινε 
στην Περιφερειακή Ενότητα η κα 
Κονιόρδου είχε τη δυνατότητα 
να συζητήσει και θεσμικά για την 
σοβαρότητα των θεμάτων που 
αφορούν το υπουργείο της, με 
τους βουλευτές Γιάννη Γκιόλα και 
Γιάννη Μανιάτη,  με τον Αντιπερι-
φερειάρχη Τάσο Χειβιδόπουλο, το 
δήμαρχο Ναυπλίου Δ. Κωστούρο, 
το Μητροπολίτη Νεκτάριο, τον Π. 
Σύμβουλο Γ. Γαβρήλο, την Έφορο 
Αρχαιοτήτων Α. Παπαδημητρίου 
και αρμόδιους υπηρεσιακούς πα-
ράγοντες.
Παρότι δεν φάνηκαν άμεσα απο-
τελέσματα από την επίσκεψη της 
υπουργού Πολιτισμού στην Αρ-
γολίδα, ο βουλευτής Γιάννης Γκιό-

λας, την χαρακτήρισε ως ιδιαίτερα 
σημαντική δηλώνοντας: «Εκτιμώ 
ότι η επίσκεψη στην Αργολίδα της 
κ. Κονιόρδου ήταν σημαντική για 
το νομό, καθώς η Υπουργός Πολιτι-
σμού σχημάτισε άμεση και προσω-
πική άποψη για πολλά θέματα και 
σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού θα εξετάσει 
τις λύσεις που απαιτούνται».

Στο πλαίσιο της περιοδείας της η κα 
Κονιόρδου επισκέφθηκε και το Πε-
λοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα,  
όπου ενημερώθηκε για την  πολύ-
χρονη προσφορά του στην παρά-
δοση και στον πολιτισμό. Τέλος επι-
σκέφθηκε την «Πύλη Πολιτισμού» 
και την «Πολιτιστική Αργολική  Πρό-
ταση».

Η υπουργός Πολιτισμού καλείται να κλείσει τα τεράστια ανοιχτά θέματα αρμοδιότητάς της στην Αργολίδα

Με άδεια χέρια ήρθε η Κονιόρδου
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ 1.
Με λένε Μαρία …
Το γήπεδο ήταν ασφυκτικά γεμάτο για το τοπικό ντέρμπι, 
δυο γειτονικές πόλεις σε λίγο θα έδιναν την μπαλική 
τους μονομαχία. Τα παιγνίδια μεταξύ γειτονικών πόλεων 
διακρίνονται για τον φανατισμό τους. Το ποδόσφαιρο 
φαντασιακά είναι και ένα πολεμικό παιγνίδι. Δύο 
αντίπαλοι στρατοί με έντεκα γενναίους πολεμιστές ο 
καθένας με αδιάκοπο τρεχαλητό και πολιορκητικό κριό 
την δερμάτινη μπάλα προσπαθούν να πάρουν το διχτυωτό 
κάστρο του αντιπάλου. Ταυτόχρονα είναι και ένα 
φαντασιακό συμβολικό  σεξουαλικό παιγνίδι. Το ένα και 
μοναδικό υγιές σπερματοζωάριο με τα χαρακτηριστικά 
δερμάτινα εξάγωνα, η μπάλα του ποδοσφαίρου,  μέσα 
από μια δαιδαλώδη ανταγωνιστική διαδρομή προσπαθεί 
να διακορεύσει την αντίπαλη μήτρα, τέρμα,  για να 
καρποφορήσει την νίκη.
Πιθανόν λόγω αυτών των δυο φαντασιακών, προβολικών 
δυνατοτήτων του ποδοσφαίρου ακούγονται τόσο έντονα 
πολεμικά και σεξουαλικά συνθήματα από τις κερκίδες. 
Την ώρα που έφτασε στο γήπεδο ο διαιτητής οι αντίπαλοι 
στις κερκίδες αντάλλασαν συνθήματα για το τι πρόκειται 
να συμβεί στο άμεσο μέλλον των ενενήντα λεπτών 
στο σπίτι και την μάνα του άλλου. Δυο αντίπαλες 
κερκίδες, δυο αντίπαλες πόλεις σε ανοιχτό 
εμφύλιο πόλεμο. 
Ο Αργολιδίτσας ήταν ένας αυστηρός , 
παθιασμένος διαιτητής. Σαν προσωπικότητα 
ηδονιζόταν από το φανατισμένο πλήθος. Το 
έντονα ηλεκτρισμένο κλίμα φώτιζε όπως 
επιθυμούσε το υπερφίαλο εγώ του. 
Με κοφτές νευρώδεις κινήσεις των χεριών και 
νοήματα από  μάτια αιχμηρά μαύρα στιλέτα 
κάλεσε τους ποδοσφαιριστές των  δύο ομάδων 
σε αντικριστή  σειρά δυο εντεκάδων για να τους 
κάνει τις απαραίτητες συστάσεις. Είχε όμως μια 
παράξενη συνήθεια, οι παίκτες κάθε ομάδας 
κοίταζαν κατά πρόσωπο τους δικούς και είχαν 
γυρισμένα τα οπίσθια τους στους αντιπάλους. 
Πολλοί πίστευαν ότι το έκανε επίτηδες για να 
ηλεκτρίσει την ατμόσφαιρα στις κερκίδες γεγονός 
που τον ενθουσίαζε. 
-Θα παίξετε έντιμα και σωστά. Δεν θα ανεχτώ 
καμία αντιαθλητική ενέργεια. Με την παραμικρή 
ασέβεια θα ρίχνω μπανάνα ( και τους έδειξε 
την κίτρινη κάρτα), στην επόμενη παράβαση θα 
αιμορραγήσετε (και τους δείχνει την κόκκινη κάρτα).
Το παιγνίδι ξεκίνησε με μεγάλη ένταση τόσο στις 
κερκίδες όσο και στον αγωνιστικό χώρο. Η τοπική ομάδα 
είχε ένα καταπληκτικό αμυντικό παίχτη. Τα παπούτσια 
του είχαν αποκτήσει κάποια μαγνητική έλξη με την 
μπάλα και ήταν αδύνατον να περάσει πέρα ή κάτω από 
τα πόδια του. Οι αντίπαλοι επιθετικοί είχαν αρχίσει να 
εκνευρίζονται με τις χαμένες ευκαιρίες και τα σίγουρα 
γκολ που χάνονταν εξ αιτίας του.
Ακολουθώντας πανάρχαιες τεχνικές πολέμου ο αντίπαλος 
ποδοσφαιρικός στρατός ξεκίνησε με το σπάσιμο του 
ηθικού του αντιπάλου. Η μάνα του, η γυναίκα του, η 
αδελφή του έγιναν φραστικές πρωταγωνίστριες  ενός 
πρόστυχου Κάμα Σούτρα. Η κερκίδα επαναλάμβανε 
σαν χορός αρχαίας τραγωδίας.  Δεν ήταν κάτι που 
δεν άκουγε ο διαιτητής αλλά το θεωρούσε σαν κάτι 
δεδομένο. Σε γήπεδο ποδοσφαίρου ήμασταν όχι στο 
προαύλιο παρθεναγωγείου. Τα έχει αυτά το ποδόσφαιρο. 
Ο αμυντικός όμως κάποια στιγμή έσπασε δεν άντεξε και 
πλησίασε τον διαιτητή. 
-Κύριε διαιτητά δεν ακούτε τις ύβρεις; 
-Άλλες ναι άλλες όχι! ( Ήταν η  σιβυλλική απάντηση του 
διαιτητή.) Άσε τις διαμαρτυρίες και παίξε μπάλα. 
Παρά τον φραστικό πόλεμο τα πόδια του αμυντικού 
εκτελούσαν θαυμάσια την αποστολή τους και κάτω 

από την νοητή γραμμή που έλεγχε δεν περνούσε 
τίποτα. Οι αντίπαλοι βλέποντας ότι δεν αποδίδει ο 
φραστικός σεξουαλικός πόλεμος πέρασαν στον σωματικό 
ακολουθώντας και τις ιαχές της κερκίδας. 
-Φάτε του τα πόδια ρεεεε!!!.   
Δυο παίκτες της φιλοξενούμενης ομάδας με επιδεξιότητα 
άγριου πολεμιστή σημάδεψαν ό ένας το δεξί και ο άλλος 
το αριστερό πόδι του αμυντικού. Έπεσε κάτω αυτός. 
Καθώς έπεφτε ένα κύμα οργής σηκώθηκε από την 
κερκίδα της τοπικής ομάδας. Ο Αργολιδίτσας σφύριξε 
την παράβαση. Περίμενε λίγα δευτερόλεπτα να δει αν 
θα σηκωθεί ο αμυντικός ή θα καλέσει τον γιατρό της 
ομάδας.  Ο χτυπημένος σηκώθηκε και πήγε προς τον 
διαιτητή. 
-Συγνώμη κύριε διαιτητή δεν είδατε την φάση; 
-Την είδα. 
-Τι είδατε λοιπόν;
-Είδα ένα φάουλ. 
-Είδατε ένα αντιαθλητικό φάουλ. 
-Το σφύριξα. 

-Έπρεπε να βγάλετε και μια κίτρινη κάρτα. Έτσι είπατε 
στην αρχή του αγώνα. 
-Δεν θα μου υποδείξεις εσύ τι θα κάνω νεαρέ. 
-Δεν σας υποδεικνύω, κοιτάξτε τα πόδια μου ( οι άσπρες 
κάλτσες του παίκτη είχαν γίνει κατακόκκινες από τα 
αίματα). Δυο με χτύπησαν, έπρεπε να είχατε δείξει 
τουλάχιστον κίτρινη κάρτα και στους δύο. 
-Άκου να σου πω νεαρέ προκαλείς χρονοκαθυστέρηση , 
πίσω στο τοίχος για να εκτελεστεί το φάουλ. 
Ο παίκτης μένει στην θέση του και τον κοιτά βουβά. Οι 
φίλαθλοι της τοπικής ομάδας κατάλαβαν ότι ο διαιτητής 
δεν θα έδειχνε καμία κίτρινη κάρτα. Μια ομοβροντία 
από γεμάτα πλαστικά μπουκάλια με νερό έσκασε μέσα 
στο γήπεδο.  Ο διαιτητής έπρεπε να υποτάξει το πλήθος 
και να καθοδηγήσει τον αγώνα, η απόλυτη ηδονή για τον 
Αργολιδίτσα. Σηκώνει την κίτρινη κάρτα και την δείχνει 
στον αμυντικό!!! 
-Πάρε την μπανάνα σου να ηρεμήσεις! 
Δεν ήθελε και πολύ ο νεαρός για να αφηνιάσει. Ότι δεν 
κατάφεραν οι αντίπαλοι με βρισιές και με χτυπήματα το 
κατάφερε ο διαιτητής με μια άδικη κίτρινη κάρτα. 
Αγριεμένος γορίλας περιφερόταν γύρω από τον διαιτητή 
ο οποίος κρατούσε την κίτρινη κάρτα στο δεξί του χέρι. 
-Είναι άδικο,,,, είναι άδικο … είναι άδικο. 
Η κερκίδα της  τοπικής ομάδας είχε βρεθεί όλη 
κρεμασμένη στα κάγκελα, τώρα οι γυναίκες της 
οικογένειας του διαιτητή περνούσαν από τις φραστικές 

σελίδες ενός αισχρού Κάμα Σούτρα.  
-Εμένα νεαρέ με λένε Αργολιδίτσα!  
( Του είπε ο διαιτητής, θέλοντας να 
τονίσει το οριστικό και αμετάκλητο 
της απόφασης του.) 
-Και εμένα με λένε Μαρία! 
-Τι είπες ; (Τα μαύρα μάτια του διαιτητή τον κάρφωσαν  
απειλητικά.)  
-Και εμένα με λένε Μαρία! 
-Τολμάς και αυθαδιάζεις μπροστά μου;  (Ο διαιτητής 
θεώρησε ότι ο νεαρός τον αποκαλούσε θηλυπρεπή .) 
Πάρε και την αιμορραγία σου και έξω από εδώ. ( Του 
έβγαλε και την δεύτερη κίτρινη κάρτα και αμέσως μετά 
του έδειξε την κόκκινη για να αποχωρήσει από το χώρο 
του γηπέδου).
Δυστυχώς από μια ασήμαντη σχετικά φάση 
καταστράφηκε το παιγνίδι. Ήταν πλέον αναγκαία η 
επέμβαση της αστυνομίας. Ο πρόεδρος της τοπικής 
ομάδας όταν είδε την κόκκινη κάρτα   μαινόμενος 
ταύρος πήδηξε τα κάγκελα. Με τα φαντασιακά του 

κέρατα έτρεχε να καρφώσει το χέρι του διαιτητή 
ταυρομάχου. Τον συγκράτησε ο φυσικοθεραπευτής 
της ομάδας και γλίτωσαν τα χειρότερα. 
Ευτυχώς ο αγώνας έληξε με νίκη της τοπικής 
ομάδας Αλλιώς μάλλον θα υπήρχαν ανεξέλεγκτες 
καταστάσεις. Η μέθη της νίκης είναι το καλύτερο 
φάρμακο για να ξεφουσκώσει ένας  μεγάλος θυμός 
ακόμα και όταν είναι δίκαιος και δικαιολογημένος . 
Ο πρόεδρος της ομάδας μαζί με τον αμυντικό  
ποδοσφαιριστή περίμεναν στο χώρο των 
αποδυτηρίων να δουν τι θα γράψει ο διαιτητής 
στο φύλλο αγώνα. Ανάλογα με τα γραφόμενα του 
θα ήταν και η τιμωρία του παίκτη, πόσες δηλαδή 
αγωνιστικές θα μείνει εκτός παιγνιδιού  αυτός ο 
σπουδαίος παίχτης.
-Μα είναι άδικο κύριε διαιτητά, αντί να βγάλετε 
έξω τους αντιπάλους, του τσάκισαν τα πόδια, 
βγάλατε τον δικό μας. Ποιο είναι το αιτιολογικό 
σας;
-Με αποκάλεσε αδελφή!!
Ο πρόεδρος γύρισε και κοίταξε τον νεαρό 
ποδοσφαιριστή, αν ήταν έτσι μάλλον είχε δίκιο ο 

Αργολιδίτσας. Αλλά τα γουρλωμένα μάτια του παίκτη 
άλλα του έλεγαν. 
-Κύριε διαιτητά ο νεαρός είναι υπόδειγμα ήθους στην 
τοπική κοινωνία. 
-Όταν του είπα ότι εμένα με λένε Αργολιδίτσα, ξέρετε τι 
μου απάντησε; Εμένα με λένε Μαρία. 
-Καλά σου απάντησε!!!  ( Ο διαιτητής ήταν έτοιμος να 
χιμήξει στον πρόεδρο. Του μιλούσε και με αυθάδη τρόπο 
και στον ενικό!) 
-Τι είπες πρόεδρε; 
-Ότι άκουσες. Για κοίταξε τις συνθέσεις των ομάδων. 
Μαρία είναι το επίθετο του. Γιάννη Μαρία τον λένε! ( Ο 
διαιτητής έκπληκτος κοιτούσε τις συνθέσεις των ομάδων) 
. 
-Καλά καλά θα τα βρούμε!!!

*Πέρα από τα φανταστικά στοιχεία το επεισόδιο είναι 
πραγματικό, τα ονόματα έχουν παραλλαχθεί, συνέβη 
πριν αρκετά χρόνια στην ευρύτερη περιοχή Κρανιδίου, 
μου το διηγήθηκε ο Παντελής.
**Ελπίζω ο καινούργιος  χρόνος σαν διαιτητής της 
δράσης μας να μην μας βγάλει άδικες κάρτες γιατί 
εμείς παρά το πείσμα των καιρών και των απειλών που 
δεχόμαστε  θα τολμήσουμε ξανά  του παρουσιαστούμε 
επώνυμα και διεκδικήσουμε την προσωπική και 
συλλογική νίκη…… μην επιτρέποντας στους 
αντιπάλους να περάσουν τις κόκκινες γραμμές μας…..
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Χριστουγεννιάτικο 
τραπέζι

Από πού ερχόμαστε, ποιοί είμαστε

Τί είναι τέλος πάντων αυτός ο Θεός;

Κ. Ταβουλτσίδης, Η Έλιξ

Κάποτε μαζευόμασταν όλοι. Γονείς, παππούδες, για-

γιάδες, θείοι/θείες, συμπέθεροι, παιδιά, εγγόνια, νονοί, 

κουμπάροι.

Ύστερα άρχισαν να απουσιάζουν ορι-

σμένοι. Μερικοί για πάντα, άλλοι λόγω 

‘’ανειλημμένων υποχρεώσεων’’.

Τώρα γεμίζουμε τη γαλοπούλα με νο-

σταλγία και βάζουμε γαρνιτούρα τις 

διαψεύσεις της ζωής μας.

Η μοναξιά της μεγαλούπολης, θα 

πουν κάποιοι.

Η υπαρξιακή αγωνία και η ψυχική κόπωση, θα πουν 

άλλοι.

Διαφωνίες, φιλοδοξίες, πολιτικές αποστασιοποιήσεις, 

παρεξηγήσεις, θα πουν οι περισσότεροι.

Ίσως να ισχύουν όλα ή το καθένα ξεχωριστά.

Αυτό που μοιάζει όμως βέβαιο είναι ότι δεν είμαστε 

πλέον οι ίδιοι, ότι δεν περιμένουμε να μας φωτίσει το 

Λαμπρό Άστρο, ούτε η Πρωτοχρονιά,ούτε η [όποια] 

Πρώτη Φορά, γιατί έχουμε συνειδητοποιήσει ότι the 

day after θα έχουμε γίνει χειρότεροι από σήμερα.

Γίναμε [ή μας κάνανε] έτσι. Απαθείς για το μέλλον, 

εμπαθείς για το παρελθόν, εγωπαθείς για το τώρα.

Μόνοι κι απομονωμένοι [ως πρόσωπα κι ως χώρα], δί-

χως ελπίδα, αχτίδα, πυξίδα, δεν περιμένουμε τους Μά-

γους [λέγεται ότι έχασαν το δρόμο ή ότι υπεξαίρεσαν 

τα δώρα] αλλά μάλλον τους Βαρβάρους για να μας δώ-

σουν μια κάποια λύση.

‘’Αλλά τί μπορεί πια μόνος του να κάνει ο Θεός;’’ [Κ. 

Μαρδάς, Γυμνή Θεολογία]

Ασφαλιστική ενημε-
ρότητα για μεταβίβα-
ση ακίνητου 
Με την εγκύκλιο 47 το ΙΚΑ κοινο-
ποιεί τις διατάξεις της παρ.1 του 
άρθρ.18 του ν.4331/2015 και δί-
νει διευκρινίσεις σχετικά με το δι-
καίωμα των Φορέων Κοινωνικής 
Ασφάλισης (Φ.Κ.Α.), και μετά τη 
συμμόρφωση του οφειλέτη σε 
ρύθμιση τμηματικής καταβολής, 
να μην χορηγούν αποδεικτικό 
ενημερότητας για μεταβίβαση 
ακινήτου ή σύσταση εμπράγ-
ματου δικαιώματος επ’ αυτού, 
εφόσον η οφειλή δεν είναι ασφα-
λισμένη.
Στις περιπτώσεις αυτές θα εκ-
δίδεται Βεβαίωση Οφειλής, η 
οποία κατατίθεται αντί του απο-
δεικτικού ενημερότητας και απο-
δίδεται στο Φορέα το προϊόν του 
τμήματος, μέχρι του 
ύψους της οφειλής.

Τέλος 5% 
στη σταθερή 
τηλεφωνία
Τέλος 5% επιβάλλε-
ται από την πρώτη 
Ιανουαρίου 2017 
στους συνδρομητές 
των επιχειρήσεων 
παροχής υπηρεσιών 
σταθερής τηλεφω-
νίας. Σύμφωνα με 
εγκύκλιο του Γεν. 
Γραμματέα Εσόδων 
Γ. Πιτσιλή, το τέλος 
θα είναι αναλογικό 
και θα επιβάλλεται 
επί κάθε μηνιαίου 
λογαριασμού σύν-
δεσης σταθερής 
τηλεφωνίας με πρό-
σβαση σε υπηρε-
σίες φωνής ή/και 
ευρυζωνικής πρό-
σβασης (internet). 
Θα υπολογίζεται ως 
ποσοστό επί του 
συνολικού μηνιαίου 
λογαριασμού, συ-
μπεριλαμβανομένου 
και του παγίου, προ 
ΦΠΑ. Το τέλος θα ει-

σπράττεται από τις τηλεφωνικές 
εταιρείες και θα αποδίδεται στη 
φορολογική διοίκηση με μηνιαί-
ες δηλώσεις.

Ηλικιωμένοι ΑμΕΑ εξαι-
ρούνται από κάρτες 
Εξαιρούνται οι φορολογούμενοι 
70 ετών και άνω από την υπο-
χρέωση χρήσης ηλεκτρονικών 
μέσων πληρωμής προκειμένου 
να κατοχυρώσουν το αφορολό-
γητο καθώς και άτομα με ανα-
πηρία άνω του 80%. Παράλληλα 
και η Σαμοθράκη προστίθεται 
στον κατάλογο των νησιών τα 
οποία εξαιρούνται για ένα ακόμα 
χρόνο από την αύξηση του ΦΠΑ. 
Αυτό προβλέπονται μεταξύ άλ-
λων σε σειρά τροπολογιών που 
κατατέθηκαν στη Βουλή.

Εκπίπτουν έξοδα αυ-
τοκίνητων, απορρυ-
παντικών, καφέδων
Το Συμβούλιο της Επικρατείας  
(και τα κατώτερα Διοικητικά Δι-
καστήρια) αποφάνθηκε, ότι από 
τα έσοδα των εταιρειών εκπί-
πτουν τα ποσά που διατίθενται 
για τη συντήρηση των αυτοκί-
νητων της επιχείρησης και των 
υπαλλήλων της, την αγορά καυ-
σίμων για τα εν λόγω αυτοκίνητα 
και τις δαπάνες για αγορά ειδών 
καθαριότητας, καφέδων, αναψυ-
κτικών, κά. Κατόπιν αυτού, το ΣτΕ 
διέγραψε 87.990 ευρώ που είχαν 
καταλογιστεί σε εταιρεία από τον 
προϊστάμενο του Εθνικού Ελε-
γκτικού Κέντρου, ως λογιστικές 
διαφορές.

29 νέες θέσεις σε Ναύπλιο – Άργος
Την κατανομή 29 θέσεων ερ-
γασίας στους δήμους Άργους 
– Μυκηνών και Ναυπλίου απο-
φάσισε η Υπουργός Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης, Όλγα Γεροβα-
σίλη (από το σύνολο των χιλίων 
πεντακοσίων ενός (1.501) συνο-
λικά ατόμων σε ΟΤΑ α΄ Βαθμού 
(Δήμους) και Νομικά Πρόσωπα). 
Η ολοκλήρωση διορισμού θα 
πραγματοποιηθεί μετά την 1-1-
2017.

Συγκεκριμένα για το Δήμο Ναυ-
πλιέων προβλέπονται μια θέση 
εργάτη –υδρονομέα και μια θέση 
φύλακα.
Για το  Δημοτικό Οργανισμό  
Κοινωνικής Πρόνοιας Ναυπλί-
ου (ΔΟΚΟΙΠΑΝ) προβλέπονται: 
Οκτώ θέσεις βρεφοκόμων, δυο 
θέσεις προσωπικού καθαριότη-
τας και δυο θέσεις μαγείρων.
Στο δήμο Άργους-Μυκηνών 
προβλέπονται τρεις θέσεις Διοι-

κητικού, από μια θέση βοηθού 
βρεφοκόμου, προσωπικού καθα-
ριότητας, μαγείρου και δυο θέ-
σεις τεχνιτών πλακοστρώσεων.
Για το Νομικό πρόσωπο «Κέντρο 
Κοινωνικής Πρόνοιας, Αλληλεγ-
γύης  και Αθλητισμού» έχουν 
ανακοινωθεί θέσεις δυο φυλά-
κων, δυο εργατών γενικών καθη-
κόντων  και τριών προσωπικού 
καθαριότητας.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 2
9.

12
.2

01
6

13

Σε πάρκινγκ μετατράπηκε η πλατεία 
του Αγίου Νικολάου στο Ναύπλιο. Οι 
οδηγοί των αυτοκινήτων που φτά-
νουν στην Παλιά Πόλη, μη έχοντας 
πού αλλού να σταθμεύσουν, συνεχί-
ζουν να ανεβαίνουν στις πλατείες και 
να αφήνουν εκεί τα αυτοκίνητά τους, 
χωρίς να τους ενοχλεί κανένας.
Η εικόνα αυτές τις ημέρες που παρου-
σιάζει η συγκεκριμένη πλατεία, απο-
τελεί ντροπή για την ίδια την πόλη. Οι 

εφευρετικοί οδηγοί, αρκεί που είδαν 
ανοιχτή την είσοδο και στάθμευσαν 
φαρδιά – πλατειά τα αυτοκίνητά τους 
μπροστά στην ιστορική εκκλησία, χω-
ρίς να σκεφθούν καν το ενδεχόμενο 
να βρουν κλήση στο παρμπρίζ, αφού 
μάλλον κανένας δεν ασχολείται με το 
θέμα.
Ο Ευρωπαϊκός αέρας που επρόκειτο 
να φυσήξει στο Nαύπλιο, με την τοπο-
θέτηση μπάρας στην Αμαλίας, αργεί 

ακόμα. Μπορεί η σχετική απόφα-
ση να ελήφθη πριν μερικούς μή-
νες από το δημοτικό συμβούλιο, 
όμως ακόμα δεν έχει εφαρμοστεί. 
Υπενθυμίζουμε ότι τον περασμένο 
Νοέμβρη το δημοτικό συμβούλιο 
αποφάσισε και μάλιστα ομόφωνα, 
ότι θα δοθεί στην Πα-
λιά Πόλη, προτεραιό-
τητα στους πεζούς με 
στόχο την τόνωση της 
αγοράς. Οι αλλαγές 
προς όφελος των πε-
ζών προέβλεπαν να 
χαρακτηριστούν ως 
ήπιας κυκλοφορίας η 
λεωφόρος Αμαλίας, 
και οι οδοί Πλαπού-
τα και Τερζάκη. Ειδι-
κά για την Αμαλίας 
αποφασίστηκε να 

τοποθετηθούν μπάρες και να δοθούν 
ηλεκτρονικές κάρτες διέλευσης σε 
μόνιμους κατοίκους. 
Παράλληλα υποτίθεται ότι είναι σε 
ισχύ η απαγόρευση της στάσης και 
της στάθμευσης σε όλο το πλακο-
στρωμένο τμήμα της Αμαλίας, κάτι 
όμως που καταστρατηγείται συνεχώς.
Βέβαια, από τη στιγμή που επιτρέπε-
ται να εισέρχονται τα αυτοκίνητα στο 
ιστορικό κέντρο του Ναυπλίου, χωρίς 
να υπάρχουν αρκετοί χώροι στάθμευ-
σης, είναι αναμενόμενο να παρατη-
ρείται το χάος που υπάρχει αυτή τη 
στιγμή…
Το πρόβλημα της στάθμευσης είναι 
πλέον πολύ σοβαρό και έχει αντίτυ-
πο στην ίδια την πόλη, που χάνει τον 

χαρακτήρα της και συνεχίζει να μετα-
τρέπεται σε ένα απέραντο και άναρχο 
πάρκινγκ.
Η δημοτι-
κή αρχή 
πλέον επι-
β ά λ λ ε τ α ι 
π ε ρ ι σ σ ό -
τερο από 
ποτέ να 
επισπεύσει 
την υλο-
π ο ί η σ η 
αποφάσε-
ων και την 
εφαρμογή 
μέτρων για 
το κυκλο-

φοριακό της Παλιάς Πόλης, σε συνδυ-
ασμό με την επίλυση του θέματος της 
στάθμευσης. 

Δεν σέβονται τίποτα οι οδηγοί και συνεχίζουν να ανεβαίνουν στις πλατείες του Ναυπλίου, ανενόχλητοι

Έκαναν πάρκινγκ και τον Άη Νικόλα
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ΜΥΡΤΙΩΤΙΣΣΑ
Σ’ αγαπώ
Σ’ αγαπώ· δεν μπορώ
τίποτ’ άλλο να πω
πιο βαθύ, πιο απλό,
πιο μεγάλο!
Μπρος στα πόδια σου εδώ
με λαχτάρα σκορπώ
τον πολύφυλλο ανθό
της ζωής μου.
Ω! μελίσσι μου! πιες
απ’ αυτόν τις γλυκές,
τις αγνές ευωδιές
της ψυχής μου!
Τα δυο χέρια μου, να!
στα προσφέρω δετά
για να γύρεις γλυκά
το κεφάλι.
Κ’ η καρδιά μου σκιρτά,
κι όλη ζήλεια ζητά
να σου γίνει ως αυτά
προσκεφάλι!
Και για στρώμα, καλέ,
πάρε όλην εμέ,
σβήσ’ τη φλόγα σε με
της φωτιάς σου,
ενώ δίπλα σου εγώ
τη ζωή θ’ αγρικώ
να κυλάει στο ρυθμό
της καρδιάς σου...
Σ’ αγαπώ· τι μπορώ,
ακριβέ, να σου πω
πιο βαθύ, πιο απλό,
πιο μεγάλο;

Γιάννης Παπασταύρου
Ερωτικοί Ύμνοι 

Τα ψέλνουν Κρητικά

Η Ένωση Κρητών και Φίλων Κρήτης 
Ν. Αργολίδας «Ο Μίνωας», αύριο Πα-
ρασκευή, θα απαγγείλει τα Κάλαντα 
κατά την Κρητική Παράδοση στους 
τοπικούς φορείς της αυτοδιοίκησης. 
Συγκεκριμένα: Αντιπεριφέρεια Π.Ε. 
Αργολίδας: 09:15 πμ, Δήμος Ναυπλι-
έων: 09:45 πμ, Δήμος Άργους: 10:45 
πμ, Δήμος Επιδαύρου: 12:15 μμ, Δή-
μος Ερμιονίδας: 13:30 μμ

Τα `ψαλαν τα παιδιά του Καποδιστριακού δημοτικού στον Καμπόσο

«Χρόνια πολλά δήμαρχε»
Μια ευχάριστη έκπληξη επεφύλαξαν 
οι μαθητές του Ά δημοτικού σχολείου 
Άργους στον Δ. Καμπόσο. Δεν ήταν 
μόνο τα χριστουγεννιάτικα Κάλαντα 
που έψαλαν στον Δήμαρχο, αλλά η 
επιφώνηση με την ευχή «χρόνια πολ-
λά δήμαρχε». Από την πλευρά του ο 
κ. Καμπόσος φανερά συγκινημένος 
είπε στους μικρούς μαθητές ότι « 
όσο πιο μικρός και πιο αγνός είναι ο 
άνθρωπος τόσο πιο πολύ πιάνουν οι 
ευχές του».
Ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών αφού 
αναφέρθηκε επιγραμματικά στο πως 
ήταν το Άργος και πως έγινε με τα 

έργα του  ζήτησε και πήρε την ομό-
φωνη γνώμη των μικρών μαθητών 
πως τους αρέσει η σημερινή πόλη. 
Απευθυνόμενος και πάλι στα παι-
διά είπε ότι «θέλω να προσέχετε την 
πόλη μας γιατί παλιά ήταν άσχημη. 
Τώρα την κάναμε όμορφη, αλλά για 
να συνεχίσει να είναι όμορφη πρέπει 
να την προσέχουμε»(sic). 
Απευθυνόμενος προς τους εκπαιδευ-
τικούς που συνόδευαν τους μικρούς 
μαθητές προσάρμοσε το ινδιάνικο  
ρητό σε σχέση με το περιβάλλον 
«Δεν κληρονομήσαμε την Γη από 
τους προγόνους μας την δανειστή-

καμε από τα παιδιά μας», μετατρέπο-
ντάς το σε «Αυτό το στολίδι (σ.σ. την 
ανάπλαση του κέντρου της πόλης) το 
δανειστήκαμε από αυτούς που έρχο-
νται».
Τα παιδία του Καποδηστριακού κα-
θώς και οι μαθητές του 7ου δημοτι-
κού που αυλίζονται στον ίδιο χώρι 
φρόντισαν να δώσουν τις δικές τους 
πινελιές στα χριστουγεννιάτικα δέ-
ντρα στην Καποδιστρίου, το 1ο Δη-
μοτικό και στην Δανάού το 7ο στολί-
ζοντάς τα με κάρτες και ευχές.

Τα σπίρτα που άναβαν... όνειρα!
Πρόκειται για θεατρική διασκευή του 
γνωστού παραμυθιού του Χ.Κ Άντερσεν, 
την οποία πραγματοποίησε η Ομάδα 
Μαρμελάδα, προκειμένου να το αποδώ-
σει με σύγχρονο, ανάλαφρο κι αισιόδοξο 
τρόπο. Η δραματοποιημένη αφήγηση συ-
νοδεύεται από ζωντανή μουσική.
Τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά και παί-
ζουν σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη της 
ιστορίας. Καλούνται να ζωντανέψουν τα 
όνειρα του κοριτσιού, αλλά και να πάρουν 
αποφάσεις για την τύχη του!
Ένας αφηγητής μας διηγείται την ιστορία 
ενός ορφανού, ονειροπόλου κοριτσιού 
που ζει στο δρόμο, πουλώντας σπίρτα…
Μαζί της όμως ζουν κι εργάζονται διά-
φοροι πλανώδιοι που είναι φίλοι της, την 
αγαπούν και τη φροντίζουν.
Ο καστανάς, η ανθοπώλισσα, ο ζογκλέρ, 
ο μουσικός, το κινούμενο άγαλμα, ο Αϊ 
Βασίλης κι ο ζωγράφος.
Ο κάθε πλανώδιος έχει τη δική του προ-
σωπικότητα κι όλοι μαζί αποτελούν μια 
μικρογραφία της κοινωνίας που ζούμε…

Τι θα κάνει άραγε το κοριτσάκι όταν βρα-
χούν τα σπίρτα του;
Θα βρει κάποια λύση, θα το βοηθήσουν 
οι φίλοι του ή θα καταφύγει στα όνειρά 
του;
Διάρκεια: 70’
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ-ΔΙΑΣΚΕΥΗ: Μαρίνα Βήλλου
ΕΡΜΗΝΕΥΟΥΝ: Αντώνης Αθανασόπου-
λος, Μαρία Μοσχούρη/
Βίκυ Κατσίκα, Μαρίνα Βήλλου • ΒΙΟΛΙ: 
Αντώνης Αθανασόπουλος
ΣΚΗΝΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ: Νεκτάριος Διο-
νυσάτος, Γιάννης Τραγάκης
ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ: Γιάννα Λεδάκη • 
ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ: Ομάδα Μαρμελάδα
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΟΜΑΔΑΣ: Μαρίνα Βήλλου - 
τηλ: 6974530222
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016
ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ: 12:00 και 17:00
ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΧΝΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
«ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ 
ΜΥΚΗΝΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ: 7€ - ΣΧΟΛΕΙΑ-ΣΥΛΛΟ-
ΓΟΙ (Ειδική τιμή): 5€
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Φύση και .... έργα ανθρώπου
Β.Μ.

Στιχάκια - ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ- 
Λυγουριάτικα

Από τον ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ του 2017

...τη δεύτερη βδομάδα του κάθε μήνα θα 

διαβάζουμε πικρόγλυκα στιχάκια φίνα... 

του ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΡΡΗ (Δραγώνα)

Με τον γενικό τίτλο:

«Στιχάκια - ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ- Λυγουριάτικα»

Η κρίση «έφαγε» το Μουσείο 
Α’ Εθνοσυνέλευσης

Όταν ανακοινώθηκε με τυμπανοκουσίες η 
δημιουργία του Μουσείου Α’ Εθνοσυνέλευ-
σης στην Επίδαυρο, δεν πίστευε κανείς ότι 
σήμερα – τόσο καιρό μετά – θα υπολειτουρ-
γεί.
Σήμερα, το Μουσείο έχει ολοκληρωθεί, αλλά 
δεν είναι ανοικτό όλες τις ημέρες της εβδομά-
δας, στερώντας τους επισκέπτες της περιο-
χής και ιδιαίτερα τους μαθητές των σχολείων 
από τη δυνατότητα να επισκεφθούν το χώρο 
και να δουν τα εκθέματα - τεκμήρια αυτής της 
ιστορικής στιγμής.
Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα χρειάζε-
ται η στελέχωση του Μουσείου με το απαι-
τούμενο προσωπικό, η οποία μπορεί να γίνει 
με απόσπαση, με πρόσληψη συμβασιούχου 
μέσω προγραμμάτων ή με αξιοποίηση φοιτη-
τών συναφών επιστημονικών αντικειμένων 
στο πλαίσιο της πρακτικής τους άσκησης.
Επίσης, σημαντικό είναι να ολοκληρωθούν 
τα έργα  στην αίθουσα εκδηλώσεων και να 
πραγματοποιηθεί η εγκατάσταση εξοπλι-
σμού που προβλέπεται στο σχετικό συμφω-
νητικό μεταξύ του Ιδρύματος της Βουλής και 
του Δήμου Επιδαύρου, για την συνολική ανά-
δειξη του μνημείου.
Για όλα αυτά βέβαια, χρειάζονται εκ νέου κον-
δύλια.
Οι παραπάνω επισημάνσεις γίνονται από το 
βουλευτή Γιάννη Ανδριανό, με επιστολή του 
προς το Γενικό Γραμματέα της Βουλής Κων-
σταντίνο Αθανασίου τονίζοντας την ανάγκη 

να αναληφθούν οι αναγκαίες δράσεις για την 
απρόσκοπτη λειτουργία του Μουσείου της 
Α’ Εθνοσυνέλευσης στην Επίδαυρο και την 
ολοκλήρωση των έργων στον ιστορικό αυτό 
χώρο.
Στην επιστολή του ο κ. Ανδριανός επισημαί-
νει, ακόμα, τα εξής: «Σε συνέχεια συνεννόη-
σής μου με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Βού-
τση, καθώς και της συνάντησής μου με σας, 
με την παρούσα επιστολή σας καλώ να προ-
βείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την δι-
ασφάλιση της λειτουργίας του Μουσείου της 
Α’ Εθνοσυνέλευσης στην Επίδαυρο και την 
ολοκλήρωση των έργων στον ιστορικό χώρο.
Όπως γνωρίζετε, ύστερα από εισήγησή μου 
στον τότε Πρόεδρο της Βουλής κ. Φίλιππο 
Πετσάλνικο, η Βουλή των Ελλήνων ανέλα-
βε την ευθύνη της δημιουργίας Μουσείου 
Α’ Εθνοσυνέλευσης στον χώρο του παλαιού 
δημοτικού σχολείου της Νέας Επιδαύρου, 
καθώς και της διοργάνωσης ετήσιων εορτα-
σμών της επετείου αυτού του καθοριστικού 
για την συγκρότηση του νέου ελληνικού 
κράτους ιστορικού γεγονότος, με την ισχυρή 
πεποίθηση ότι η απόφαση αυτή υπογραμμί-
ζει τη διαρκή προσήλωση των Ελλήνων στις 
αρχές και τις αξίες που ενέπνευσαν τους αγω-
νιστές της εθνικής μας ανεξαρτησίας, όπως 
αυτές αποτυπώθηκαν με συγκλονιστικό τρό-
πο στην Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας και στο 
πρώτο Σύνταγμα της ελεύθερης Ελλάδας».



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 2
9.

12
.2

01
6

16

Σε ανάρτηση σε ιστότοπο του 
αντιεξουσιαστικού χώρου, με 
τίτλο «Πράσινη Νέμεσις - Πρά-
ξη 2η (Προειδοποιητικό μήνυ-
μα)», διατυπωνόταν η απειλή ότι 
αφού αφαίρεσαν από σούπερ 
μάρκετ συσκευασμένα τρόφι-
μα και αναψυκτικά συγκεκρι-
μένων εταιρειών, τα δηλητηρί-
ασαν διοχετεύοντας χλωρίνη 
και υδροχλωρικό οξύ και θα τα 
επανατοποθετήσουν στα ρά-
φια μεγάλων αλυσίδων πολυ-
καταστημάτων. Σύμφωνα με το 
“προειδοποιητικό μήνυμα “τα 
δηλητηριασμένα προϊόντα θα 
επανατοποθετηθούν στα ρά-
φια μεγάλων αλυσίδων super 
market σε όλη την Αττική. Να 
είστε σίγουροι ότι δεν πρόκειται 
να αποτραπεί κάπως η διαδικα-
σία επανατοποθέτησης, καθώς 
όπως τα απαλλοτριώσαμε έτσι 
και θα τα βάλουμε πίσω (μακριά 
από κάθα είδους ‘’ματια’’, ηλε-
κτρονικά και μη). Η επανατοπο-
θέτηση των προϊόντων θα ξεκι-
νήσει 3 μέρες ακριβώς μετά την 
αποστολή του συγκεκριμένου 
μηνύματος (δηλαδή θα ξεκινή-
σει από τις 22/12/2016) και θα 
διαρκέσει ακριβώς 2 εβδομάδες 
(μέχρι τις 5/1/2017)”. 
Ανάλογη απειλή είχε εκτοξευθεί 
με τον ίδιο τρόπο και το 2013.
Όπως μας ενημερώνει η γενική 
αστυνομική διεύθυνση Πελο-
ποννήσου “η προανάκριση ανα-
τέθηκε στην Αντιτρομοκρατική 
Υπηρεσία (Δ.Α.Ε.Ε.Β.). Από τις 
αστυνομικές Αρχές ενημερώ-
θηκε αμέσως ο Ε.Φ.Ε.Τ. και οι 
εταιρείες που αναφέρονται στο 
κείμενο”.
Επόμενο ήταν να αντιδράσουν 
οι αναφερόμενες εταιρίες και 
να αποσύρουν τα προϊόντα 

τους από τα ράφια των σούπερ 
μάρκετ τονίζοντας ότι «σε συ-
νέχεια ανακοίνωσης της Ελληνι-
κής Αστυνομίας αναφορικά με 
κείμενο που αναρτήθηκε χθες 
στο διαδίκτυο, το οποίο αφορά 
σε επαπειλούμενη επιμόλυνση 
συγκεκριμένων προϊόντων μας, 
οι εταιρίες Coca-Cola, Nestlé 
και Unilever ενημερώνουμε ότι, 
μετά από συνεννόηση με τις αρ-
μόδιες αρχές:
- Προχωρούμε άμεσα σε προ-
ληπτική απομάκρυνση των πα-
ρακάτω προϊόντων από όλα τα 
σημεία πώλησης στην Αττική:
- Hellmann’s Caesar Salad 
Dressing (πλαστικό μπουκάλι 
235 ml)
- Pummaro «κλασικό» και «πιο 
συμπυκνωμένο» (χάρτινη συ-
σκευασία των 500g και 520g 
αντίστοιχα)

- Nestea Ice Tea Ροδάκινο (500ml 
πλαστική φιάλη, 4 x 500 πλαστι-
κή φιάλη)
- Nestea Ice Tea Λεμόνι (500ml 
πλαστική φιάλη, 4 x 500 πλαστι-
κή φιάλη)
- Coca-Cola Light (500ml πλα-
στική φιάλη, 4 x 500 πλαστική 
φιάλη)
Από την πρώτη στιγμή, είμαστε 
σε στενή συνεργασία με τις αρ-
μόδιες αρχές, καθώς η ασφάλεια 
των καταναλωτών μας αποτελεί 
πρωταρχική και αδιαπραγμά-
τευτη προτεραιότητα μας.
Διατηρούμε ανοιχτή επικοινω-
νία με τους καταναλωτές μας 
στους ακόλουθους αριθμούς 
χωρίς χρέωση:
- Coca-Cola: 800-11-55800
- Unilever: 800-11-99099
- Νestea: 800-11-55800
Θα συνεχίσουμε να ενημερώ-

νουμε τους καταναλωτές και 
κάθε ενδιαφερόμενο με νεότε-
ρες ανακοινώσεις, κατόπιν σχε-
τικής συνεννόησης με τις αρμό-
διες αρχές.
Ζητούμε την κατανόηση των 
καταναλωτών και των πελατών 
μας, οι οποίοι μας εμπιστεύο-
νται τόσα χρόνια, για οποιαδή-
ποτε αναστάτωση».
Παράλληλα, σε ανακοίνωση που 
εξέδωσε η εταιρεία ΔΕΛΤΑ το-
νίζεται επίσης ότι «σε συνέχεια 
ηλεκτρονικής ανάρτησης, ανα-
φορικά με το Φρέσκο Γάλα Πλή-
ρες 1 λίτρου (χάρτινη συσκευα-
σία / μπλε χρώμα) και μετά από 
σύσταση των αρμόδιων αρχών, 
προχωράει προληπτικά στην 
προσωρινή διακοπή της διάθε-
σής του, στον Νομό Αττικής.
Το γεγονός αυτό πλήττει μια 
ελληνική εταιρεία, η οποία απα-

σχολεί περισ-
σότερους από 
1.200 εργαζό-
μενους, συνερ-
γάζεται καθη-
μερινά με 1.400 
Έλληνες κτηνο-
τρόφους και για 
π ε ρ ι σ σ ό τ ε ρ α 
από 60 χρόνια, 
στηρίζει έμπρα-
κτα την ελληνι-
κή οικογένεια, 
οικονομία και 
π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α . 
Πέρα από τη 
ζημιά που της 
δ η μ ι ο υ ρ γ ε ί , 
στρέφεται ενά-
ντια στους κτη-
νοτρόφους και 
τους εκατοντά-
δες συνεργαζό-
μενους (δίκτυο 

διανομής, σημεία πώλησης, 
προμηθευτές) και τελικά στρέ-
φεται άμεσα ενάντια στην ίδια 
την ελληνική κοινωνία.
Η ασφάλεια, καθώς και η ποι-
ότητα των προϊόντων μας, 
αποτελούν για εμάς αδιαπραγ-
μάτευτες αξίες, τις οποίες θα 
συνεχίσουμε να στηρίζουμε και 
να υπηρετούμε, με κάθε κόστος.
Η εταιρεία από την πρώτη στιγ-
μή βρίσκεται σε άμεση συνερ-
γασία με τις αρμόδιες αρχές για 
τη διαλεύκανση της υπόθεσης 
καθώς και την ολοκληρωμένη 
ενημέρωση των καταναλωτών.
Για κάθε επιπλέον πληροφορία, 
οι καταναλωτές μπορούν να 
απευθύνονται στο Κέντρο Εξυ-
πηρέτησης ΔΕΛΤΑ, στο τηλέφω-
νο 800 11 99 800».

Απειλή μόλυνσης διαφόρων τροφίμων με 20mL υδροχλωρικό οξύ (HCl) 

Πανικό σκορπά η «Πράσινη Νέμεσις»

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ – ΜΥΚΗΝΩΝ
Καποδιστρίου 9-11, Άργος 
212 00
Τηλ. (27513-60000 
Fax: 27510-23506
e-mail: dimos@argos.gr

Άργος: 22/12/2016
Αρ.πρωτ.: 30954

Έργο: “Οδοποιία 
Δ.Ε. Άργους 2016”

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  
1. Ο Δήμος Άργους-Μυκη-
νών προκηρύσσει ανοιχτή 

διαδικασία με τις διατάξεις 
του Ν.4412/2016 και του 
Ν.3669/2008, για την επιλογή 
αναδόχου του έργου «Οδοποιία 
Δ.Ε. Άργους 2016», προϋπολογι-
σμού 199.999,64 € με Φ.Π.Α.
2. Το έργο συντίθεται από ερ-
γασίες Οδοποιίας. Τόπος εκτέ-
λεσης του έργου είναι η Δ.Ε. 
Άργους του Δήμου Άργους-Μυ-
κηνών
3. Οι προσφορές θα υποβλη-
θούν στον Δήμο Άργους-Μυκη-
νών, Καποδιστρίου 9-11 στο Άρ-
γος, την 17η Ιανουαρίου 2017 
ημέρα Τρίτη. Ώρα λήξης παρα-
λαβής των προσφορών ορίζεται 
η 10:00 πμ. 

4. Το σύστημα προσφορών εί-
ναι με επιμέρους ποσοστά έκ-
πτωσης σύμφωνα με το άρθρο 
95 του Ν.4412/2006. Κριτήριο 
ανάθεσης είναι η πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά μόνο βάσει τιμής. Ο 
χρόνος ισχύος της οικονομικής 
προσφοράς ορίζεται σε 6 μήνες.
5. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
ημεδαποί και αλλοδαποί οικο-
νομικοί φορείς:
5.1 Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ή ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται στην Α2 τάξη και 
άνω για έργα Οδοποιίας και που 
είναι εγκατεστημένα:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 

β) σε κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.), γ) σε τρίτες χώρες που 
έχουν υπογράψει και κυρώσει 
τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτή-
ματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της ως 
άνω Συμφωνίας, καθώς και δ) σε 
τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ΄ της παρού-
σας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων. 

5.2 Οικονομικός φορέας συμμε-
τέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης.
5.3 Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παρ. 2, 3 και 4 του 
άρθρου 19 και της παρ. 1 (ε) του 
άρθρου 76  του ν. 4412/2016. 
6. Η εγγύηση συμμε-
τοχής ορίζεται σε 3.225,00 € με 
προθεσμία ισχύος τουλάχιστον 
επτά μήνες από την ημέρα του 
διαγωνισμού.
7. Το έργο χρηματοδοτείται από 
πόρους ΣΑΤΑ Δήμου Άργους-
Μυκηνών.
8. Η προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου είναι εκατόν ογδόντα 

(180) ημέρες.
9. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα τεύχη δημο-
πράτησης από τη Δ/νση Τεχνι-
κών Έργων & Μελετών Δήμου 
Άργους-Μυκηνών (2751360036, 
2751360053) τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες μέχρι και την 
12/1/2017 ημέρα Πέμπτη.
10. Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Οικονομική Επιτροπή

Ο Δήμαρχος 
Άργους-Μυκηνών

Δημήτριος Καμπόσος
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ΣΤ  ΜΕΡΟΣ

ΒΑΡΕΛΙΑ 
Τα βαρέλια τσ΄εποχής μου ήταν αποκλειστικά ντόπιας 
παραγωγής κρασοβάρελα. Δύσκολο μα απαραίτητο 
είδος για όσους ήθελαν νάχουν καλό κρασί. Πολλοί 
μάλιστα ήταν ονομαστοί για το κρασοβάρελό τους, 
μιάς και η επίδραση του καλού βαρελιού στο μούστο 
ήταν καθοριστική για την ποιότητα του κρασιού. Αυτός 
ήταν και ο λόγος που πολλές φορές ο βαρελάς έπρεπε 
να αποσυναρμολογήσει το βαρέλι και να καθαρίσει μια-
μιά τις ντόγιες (=σανίδες) και να το ξανασυνθέσει. Εμείς 
όμως καθε χρόνο οφείλαμε να βγάλουμε το βαρέλι έξω 
από τη αποθήκη να του βγάλουμε τις σφέτσες (=υπό-
λειμα ζύμωσης) να το πλύνουμε και να το απολυμά-
νουμε δραστικά, από τυχόν μύκητες που χαλούσαν το 
κρασί και το ξυδιάζανε… Αυτό γινόταν με τη χρήση 
διοξειδίου του θείου: Φτιάχναμε με απίρι (=θειάφι) και 
μπαμπάκι ένα μακρύ φιτίλι, το κεντούσανε* (=ανάβα-
με) από τη μιά άκρη και το τοποθετούσαμε μέσα στο 
βαρέλι. Η καύση του θείου έδιδε διοξείδιο του θείου, 
τοξικό για τους μύκητες μα και τους ανθρώπους. Μετά 
το βαρέλι ήταν έτοιμο να δεχθεί το μούστο… 
 
ΠΑΤΗΤΗΡΙ 
Αμα ξανοίξει κεινείς, από παε κι΄αποκέ* (=δώθε κείθε), 
σε διάφορα μέρη της Ελλάδας, ή και στο ιντερνέτ, θα 
δει πολλώ λογιώ πατητήρια. Εγώ θα περιγράψω το 
πατητήρι του κυρού μου, ένα πατητήρι πολλαπλών 
χρήσεων, σύμφωνα και με τη μοντέρνα ορολογία. 
Α. Σαν εμεγάλωσε το λιάτικο αμπελάκι του πατέρα μου 
γυρο στο 1955, εσκεφτηκε να σάξει ενα πατητήρι στο 
σπίτι μας. Στη γωνιιά λοιπόν ενός δωματίου-κρεβατο-
κάμαρας, απούχαμε και τα κουνέλια παλιά, έφτιαξε μιά 
ορθογώνια τσιμεντένια κατασκευή, 1,5Χ2 μέτρα 1,20 
μέτρα ψηλή. Από τη μιά μεριά άνοιξε μιά τρύπα στον 
πάτο και στο έξω μέρος (μέσα στο δωμάτιο) έφτιαξε 
ένα τετράγωνο με διαστάσεις 0,5Χ0,5 μέτρα και μισό 
μέτρο βαθύ, ένα συλλέγκτη επίσης τσιμεντένιο, το δο-
χειό (τονισμένο στή λήγουσα!). Αυτό ήταν το πατητήρι 
μας. 
(Η μιά κουβέντα φέρνει την άλλη… Μιάς και σας είπα 
για τα κουνέλια μας, ζωα που φοβούνται εύκολα, αν και 
τάχαμε στα πόδια μας συνεχώς, Πολλές φορές βγαίνανε 
από το δωμάτιο που τα είχαμε και έτρεχαν στην αυλή, 
ψάχνοντας για τροφή, ενώ μέσα στο ίδιο το δωμάτιο 
έσκαβαν με τά πόδια του φτιάχνοντας στα θεμέλια του 
σπιτιού φωλιές (όπου γενούσαν) τις μήνες (Προφανώς 
λατινογενές εκ του mine (ορυχείο)) και κινδυνευοντας 
να γκρεμίσουν κανένα τοίχο του σπιτιού. Έτσι, αργό-
τερα, φτιάξαμε ένα ξέχωρο κουνελόσπιτο, εξω από το 
σπίτι που μέναμε). 
Σαν ειρχουντανε ο καιρός, εφέρναμε τα λιάτικα στα-
φύλια στο πατηρήρι με το γαϊδαρο και τσοι κόφες, και 
σχεδόν γέμωζε το πατητήρι. Μετά, εγώ και ο κύρης μου 
ξυπόλυτοι αρχινούσαμε το πάτημα των σταφυλιών. Ο 
μούστος έτρεχε από τον πάτο στο δοχειό, και από εκεί 
με τον κουβά τον κατεβάζαμε στο υπογειο, ντελόγο* 
στο κρασοβάρελο. 
Απίτις θελαποπατήσωμενε τα σταφύλια, αφίναμε τα 
τσίκουδα κειναδυο μέρες να στραγγίξουνε και μετά τα 
βάναμε σε ένα πιθάρι και τα σκεπάζαμε. Σε ένα μήνα 
ο μούστος απούχενε μείνει στα τσίκουδα είχενε γενεί 
οινόπνευμα και είτονε έτοιμα να πάνε στο καζάνι για 
ρακή… 
Ο μούστος στο κρασοβάρελο, έβραζε και γούζουντα-
νε* (τον εγροίκας άμα θελαβάλεις τ΄αυτί σου στοι ντό-
γιες* του κρασοβάρελου), περιμένοντας τσοι τρεις του 
Νοέμπρη, τ΄Αι Γιώργη του Μεθυστή, να τ΄ανοίξουνε οι 
νοικοκυραίοι και να γενούνε τάπα στο μεθύσι, τιμώντας 

δεόντως τον Αι Γιώργη, μεγάλη η χάρη ντου… 
Β. Σαν ετέλευε ο τρύγος, το πατητήρι είτονε διαθέσιμο 
για να βάνει ο νοικοκύρης ότι είθελε. Πολλές φορές 
εβάνανε καρπό (σταρι ή κριθάρι), μετά τον αλωνάρη. 
Μιά συνηθισμένη χρήση είτονε να μετατραπεί το πατη-
τήρι σε κρεβάτι: μερικές τάβλες, αυτές απου είχαμενε 
για να φουρνίζομενε και τα ψωμιά του ζυμωτού, και 
καναδυό τσούλες, και είτονε έτοιμο το κρεββάτι τω 
κοπελιών! (Και μιάς και θωρώ καμπόσους καλομα-
θημένους να με στραβοξανοίγουνε γιατί εξέχασα το 
… στρωματέξ, απλά σας πληροφορώ, πως εμείς οι 
καμπίτες (τ.ε. κάτοικοι του κάμπου) είχαμενε και την… 
πολυτέλεια να κόψουμε ενα-δυο δεμάθια λάχαρες*, 
να τσοι ξεράνουμε και και να φτιάξωμενε ένα πολύ 
μαλακό στρώμα πάνω από τσοι τάβλες. Δεν κατέχω 
ειντα κιαολιάς εκάνανε οι πανωριζίτες, μα σάϊκα δεν 
επαραγγέλνανε …μπαμπακερό στρώμα (Το μπαμπάκι 
είτανε δυσεύρετο. (Διαβάσετε παραπάνω για το λύχνο). 
Πολλές φορές, γιά φυτίλι στο λύχνο, απλά κόβαμε μιά 
ταινία-κουρέλι από καταστραμένο ρούχο που δεν 
έπαιρνε μπλιό μπαλώματα, και το φυτίλι ήταν έτοι-
μο….) Και πάλι όμως, το στρώμα με τσοι λάχαρες ήτανε 
περισσότερο εξάρτημα του πιό …σοβαρού κρεβατιού: 
Εκείνου του κύρη και τση μάνας μου: Δυό τρίποδα (τε-
τράποδα στην πραγματικότητα), ένα στην πάνω και ένα 
στην κάτω μεριά του κρεββατιού , από πάνω οι τάβλες, 
από πάνω οι λάχαρες, και έτοιμο το κρεββάτι μας για τα 
υπόλοιπα στρωσίδια!) 
Γ. Πολλές φορές το πατητήρι είτονε εύκολος τόπος 
αποθήκευσης της ελιάς μέχρι να την πάνε στη φάμπρι-
κα. Εκείνα τα χρόνια τα λιομαζώματα ξεκινούσανε τον 
Οκτώβρη, τις ελιές τις ραβδίζαμε από το Δεκέμβρη και 
εξής, και συνεχίζαμε μέχρι το Φλεβάρη. Όλο αυτό το δι-
άστημα μαζεύαμε καθημερινά ελιές που έπεφταν κάτω, 
και εθώργιες ούλο το χωργιό να γιαγέρνει τα λιοβουτή-
ματα, με δυο-τρία μιγώμια έλιές, με τα μαρτάρικα πίσω 
απο το γαιδουράκι και τσοι μαζώχτρες να ξεσουβγιά-
ζουνται να μαγεροτσικαλιάσουνε ότι θελα βρούνε, μιάς 
και η ταλαιπωρία και πείνα είτονε το καλύτερο ορεχτικό 
τσ΄εποχής μας… Σα θελα μαζευτούνε αρκετές ελιές, 
είτονε η σειρά των φαμπρικάριδων, που με τσοι κόφες 
στην πλάτη κουβαλούσανε τσ΄ελιές στη φάμρπικα για 
το άλεσμα, αδειάζοντας το πατητήρι. 

ΦΟΥΡΝΟΣ 
(Είχα βρεί πολλές φορές τη μάνα μου να γούζεται* 

προσπαθώντας να συμμαζώξει τα κατσουμάντερα* του 
ζυμωτού, και να διαρμιστεί* τσ΄αυλές του σπιθιού μας, 
απίτις θελαποζυμώσει καμμιά τσαπατσούλα γειτόνισα: 
-Αδικονατση λάχει, μπλιό, α δε ετσέ μούσχεται να μην 
τση ξαναδοσω το φούρνο να ζυμώσει… Ήρθενε με 
τη νύφη τζη, εζυμώσανε, επήρανε το απαλό ψωμί και 
εδρομώσανε… Εφίκανέ μου να πλύνω το σοφρά, τη 
σκάφη, τσοι λεκανίδες, να παρασύρω* (=σκουπίζω) 
τσ΄αυλές και να παραπαντίσω* (=βάζω παράπαντας*), 
τα χρειασίδια μου (Σημειωτέον, πως όσοι είχαν το 
φούρνο είχαν και τα γενικής μεν χρήσης, μα και απα-
ραίτητα για το φούρνο εργαλεία, που πολλές φορές 
χρησιμοποιούσαν οι επισκέπτες-νοικοκυραίοι, για να 
μην κουβαλούν τα ογκώδη δικά τους από το σπίτι τους. 
Έτσι, ο έχων φούρνο είχε να δόσει και τα εξαρτήματα 
αυτά (σκάφη, σοφρά, μπουγαδοτσίκαλο, ταβλες, ξυλίκι 
κλπ), μα και το σπουδαιότερο, να ΚΑΘΟΔΗΓΕΙ καθόλη 
τη διαρκεια του ζυμωτού όλα τα στάδια, μιάς και είχε 
μεγαλύτερη εμπειρία: Εγροίκουνα και πάλι τη μάνα 
μου: 
-Σύμπαινε* μπρε Γιώργη το φούρνο, δε θωρείς Μαρία 
πως ανέβηκε το προζύμι; ή : -Αντέστε να πλάσομε-
νε, γερά-γερά το ζυμωτό γιατί κοντεύει να γενεί (τ.ε. 
έτοιμος να ψήσει τα καρβέλια) ο φούρνος και μέχρι 
να ανεβούνε (=τ. ε. να φουσκώσουνε) τα ψωμιά θα 
ξεπυρώσει ο φούρνος….) ‘ Από όλα τα παραπάνω, στην 
Κρήτη τουλάχιστο, έχει μείνει μιά φράση-απονεινάρι 
της τέχνης του ζυμωτού: “Εδά απούχει ο φούρνος την 
πυριά”, που απλά σημαίνει στην κυριολεξία: πως το 
φούρνισμα πρέπει να γίνει στην κατάλληλη θερμοκρα-
σία-θερμοχωρητικότητα του φούρνου. Μεταφορικά 
σημαίνει πως πρέπει κάθε ενέργεια οφείλει να γίνεται 
σε σωστή σχέση-συνάφεια με τις σχετιζόμενες πράξεις 
μας, η ακόμα πιό μοντέρνα, το σωστό timing, όπως 
απαιτούν οι σύγχρονες ορολογίες ). 

ΟΙ ΧΡΕΙΓΙΕΣ 
Μια ομάδα από χρειαζούμενα ήταν οι χρειγιές. 
Η ευθεία έννοια της χρειγιάς είναι εκείνη του χρειαζού-
μενου, άλλωστε είναι φανερή η κοινή τους ρίζα. 
Όμως, τις χρειγιές επικαλούνταν κυρίως όταν η ομάδα 
σκευών-εργαλείων που αναφερόταν με αυτή την επί-
κληση, αφορούσε κυρίως είδη εργαλείων-σκευών, που 
ήσαν αποδέκτες-φορείς κάποιων παρασκευαζομένων ή 
συλλεγομενων αγαθών. Π.χ, Τελειώνοντας τον τρυγητό 
της ημέρας οφείλαμε να μαζεψομε τις “χρειγιές” τ.ε τα 
καλάθια, κοφίνια, καφάσια κ.ά. , όπου συλλέγαμε τα 
σταφύλια. Το ίδιο ίσχυε όταν συλλέγαμε τα παντός εί-
δους κηπευτικά. Ακόμα, και στα χοιροσφάγια, όπου και 
πάλι ο τελικός στοχος ήταν εκείνος της “συλλογής” του 
χοιρινού σε αναλώσιμη μορφή, η εργασία απαιτούσε 
διαφόρων κατηγοριών “χρειγιές” που στο τέλος ώφει-
λαν να συλλεγούν και να τακτοποιηθούν-φυλαχθούν. 
(Μπρε Κωστή, ταχυτέρου θα σάξω τα σύγλινα, μα δεν 
έχομε κακονίζικο, χρειγιά να τα βάλομενε. Πάρε μπρε 
μιά συγλινοκουρούπα, πάρε και μιά πετρολεκανίδα να 
καταστέσομεν τσ΄αμαθιές, οντε θα σφάξομενε το χοίρο 
μας.) 
Μιά σοβαρή και ενιαία ομάδα ήταν και οι χρειγιές του 
ζυμωτού. Αυτή η ομάδα αφορούσε τη σκάφη, που 
φτιάχναμε το ζυμάρι, το σοφρά που πλάθαμε το ψωμί, 
τσοι τάβλες που θέταμε τα άψητα ψωμιά. Ακόμα, μιά 
ομάδα χρειγιές ήσαν εκείνες για το ξεφούρνισμα: Τα 
σκεύη όπου θα βάζαμε τους ντάγκους για μεταφορά 
-φύλαξη στο σπίτι του νοικοκύρη (πχ καλάθια, κοφίνια 
λευκά υφαντά σακιά ή και πιθάργια για τη φύλαξη του 
ψωμιού). Μιά άλλη ομάδα ανήκε στα χρειαζούμενα του 
φούρνου, (τρίφτης, πανιστής, φτυάρι), όμως αυτά δεν 
ήσαν χρειγιές…

ΤΕΛΟΣ

ΕΠΙΒΙΩΣΗ: Απίστευτη γνώση από τους παππούδες μας
Διαβάστε για τα 41 εργαλεία που χρησιμοποιούσαν, πραγματικός πλούτος αυτάρκειας και οικονομίας 
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Το άδοξο τέλος μιας σχέ-
σης. Τι φταίει;

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Ξεκινώντας μια καινούργια σχέση, κανείς 
δεν μπορεί να γνωρίζει εάν το νέο ειδύλλιο 
στη ζωή του πρόκειται να έχει διάρκεια ή 
εάν πρόκειται να λήξει άδοξα μετά από λί-

γες εβδομάδες. Ωστόσο, ο καθηγητής ψυχολογίας John Gottman, 
ο οποίος δημοσίευσε μια μελέτη σχετικά με τα πιο συνηθισμένα 
αίτια του χωρισμού, ισχυρίζεται ότι γνωρίζει τις τέσσερις συμπερι-
φορές που οδηγούν τα ζευγάρια με… μαθηματική ακρίβεια στον 
χωρισμό.
Ο Gottman, ο οποίος αναλύει ανθρώπινες σχέσεις ως σύμβουλος 
ζευγαριών εδώ και 40 χρόνια, μελέτησε δεκάδες οικογένειες προ-
σπαθώντας να καταλάβει τους λόγους για τους οποίους δύο άν-
θρωποι φτάνουν στο διαζύγιο. Σύμφωνα με τον ίδιο, τέσσερις πα-
ράγοντες φαίνονται να παίζουν καθοριστικό ρόλο στο άδοξο τέλος 
μιας σχέσης. Μάλιστα, όπως ισχυρίζεται, εάν ένα ζευγάρι εμφανίζει 
αυτές τις συμπεριφορές, τότε υπάρχουν πολλές πιθανότητες να 
μην αντέξει περισσότερο από έξι χρόνια. Οι τέσσερις αυτοί παρά-
γοντες, σύμφωνα με τον καθηγητή ψυχολογίας είναι οι εξής:

Η επικριτική συμπεριφορά
Όλοι μας γκρινιάζουμε για τα ελαττώματα του συντρόφου μας, 
είτε πρόκειται για μικροπταίσματα είτε για πραγματικά ενοχλητι-
κά κουσούρια. Ωστόσο η επικριτική διάθεση διαβρώνει μια σχέση 
απίστευτα γρήγορα, τονίζει ο Gottman.
Η περιφρόνηση
Η περιφρόνηση του ενός συντρόφου για τον άλλον, η οποία εκ-
φράζεται με σαρκασμό, υποτιμητικές εκφράσεις, κοροϊδευτικές 
μιμήσεις κ.λπ., είναι μία από τις πιο σίγουρες ενδείξεις ότι η σχέση 
είναι καταδικασμένη.
Αμυντική στάση
Όταν κάποιος αισθάνεται την ανάγκη να βρίσκει συνεχώς δικαι-
ολογίες για τα λάθη του, είναι σχεδόν σίγουρο ότι δεν θα αντέξει 
πολύ σε μια σχέση. Η κατάσταση αυτή δεν είναι φυσιολογική και 
φθείρει μια σχέση.
Τα «μούτρα»
Όταν κάποιος διακόπτει κάθε επικοινωνία, θέλοντας να δείξει την 
ενόχλησή του, εξαλείφει παράλληλα κάθε πιθανότητα να λυθεί 
αποτελεσματικά μια διένεξη. Τα «μούτρα» μπορεί να είναι κατα-
στροφικά για μία σχέση, ισχυρίζεται ο καθηγητής ψυχολογίας.

ΦΟΙΒΟΣ ΣΥΚΕΩΝ- 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ 15-18
Έκτη συνεχόμενη νίκη για τους «Λύκους»
Σε τροχιά τετράδας παρέμεινε ο Διομήδης 
Άργους, ο οποίος επικράτησε 18-15 του Φοίβου 
Συκεών στη Θεσσαλονίκη. 
Οι «Λύκοι» έφτασαν τους 16 πόντους και 
βρίσκονται μέσα στο γκρουπ των ομάδων που 
διεκδικούν με αξιώσεις την συμμετοχή στα πλέι 
οφ 
Το παιχνίδι ήταν κλειστό με τον Διομήδη να 
στηρίζεται στην άμυνα του και να καταφέρνει 
να περιορίζει επιθετικά τον Φοίβο
ΦΟΙΒΟΣ ΣΥΚΕΩΝ- ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ 15-18 
Τα πεντάλεπτα: 1-2, 3-5, 4-7, 5-9, 8-10, 9-11 
(ημχ.), 11-13, 11-14, 12-14, 13-15, 13-17, 15-18 
ΦΟΙΒΟΣ (Δημήτρης Πελεκίδης): Πίτσιος 4, 
Μέτσης 4, Βότσης, Μπαλαμός 1, Κεχαγιάς, 
Πόποβιτς, Ναουμίδης, Δεληζάνος, Ντουλματζής, 
Ματσού, Καβουσανάκης 1, Λιάπης 2, Πατσιάς, 
Μαυρόπουλος, Παπαγεωργίου, Τσαμεσίδης 3. 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): 
Κοτανίδης, Αϊβαλιώτης 3, Ταουσάνης 1, Γιόσμου 
3, Κρεμαστιώτης 1, Αργυρού Χ. 1, Αργυρού 
Ι. 6, Μισαηλίδης, Παπαχρήστος, Τρουμπέτας 
3, Δάσκαλος, Ράντοβιτς, Τουνγκελίδης, 
Παπαντωνόπουλος, Μπακατσέλος. 
Διαιτητές: Τόλιος- Στεφανίδης, Δίλεπτα: 6-5, 
Πέναλτι: 1/2-5/5

Χωρίς παίχτες του 
Διομήδη η Εθνική
Αναχώρησε η Εθνική Ανδρών μέσω Βρυξελλών 
με προορισμό το Λουξεμβούργο, όπου και θα 
αντιμετωπίσει σήμερα στις 11:30 στην πόλη 
Ντουντελάντζ το Εθνικό συγκρότημα της 
χώρας. 
Στην αποστολή θα μετέχουν –ως αρχηγός- 
ο Πρόεδρος της ΟΧΕ Κώστας Γκαντής, 
ο Ομοσπονδιακός Προπονητής Νίκος 
Γραμματικός, ο συνεργάτης του Γιώργος 
Βασιλειάδης, ο φυσιοθεραπευτής Παύλος 
Καλαβάζης και οι αθλητές: Τσιλιμπάρης, 
Παπαδιονυσίου, Κανδύλας (ΙΕΚ ΞΥΝΗ), 

Μωραϊτης, Ζαμπούνης, Μυλωνάς, 
Αραπακόπουλος, Μπάγιος (ΑΣΕ Δούκα), Λοίζος, 
Αραμπατζής, Τσίλης (ΠΑΟΚ), Νικολαϊδης 
(ΑΕΚ), Κρητικός (Πανελλήνιος), Μπουκοβίνας 
(Φίλιππος Βέροιας), Μάλλιος (Ντάσεμπεργκ- 
Γερμανία), Χερουβείμ (Μπαρτσελόνα- Ισπανία).
Το δεύτερο στάδιο της προετοιμασίας θα 
αρχίσει στις 3 Ιανουαρίου 2017 και θα διαρκέσει 
έως τις 12 Ιανουαρίου, ημέρα αναχώρησης της 
Εθνικής για τα Νησιά Φερόε. Η «γαλανόλευκη» 
στο διάστημα αυτό θα δώσει δύο φιλικά 
παιχνίδια στην Αθήνα απέναντι στην Τουρκία, 
την Πέμπτη 5 Ιανουαρίου 2017 και την 
Παρασκευή 6 Ιανουαρίου 2017.
Ο Ομοσπονδιακός τεχνικός Νίκος 
Γραμματικός επεσήμανε: «Θα παίξουμε 
δύο δυνατά φιλικά με το Λουξεμβούργο. 
Θέλουμε να σχηματοποιήσουμε την πιο 
ισχυρή ομάδα ενόψει των επίσημων 
αναμετρήσεων. Θα έχουμε δύο προσθήκες 
στις 3 Ιανουαρίου, του Γιάννη Μπασμαλή 
και του Βύρωνα Παπαδόπουλου. Υπάρχουν 
θέματα τραυματισμών, αλλά ελπίζω ότι θα 
ξεπεραστούν». 
Για τα τέσσερα φιλικά προετοιμασίας είπε: 
«Αυτό το χρονικό διάστημα η Ομοσπονδία κάνει 
ότι μπορεί ώστε η ομάδα να παρουσιαστεί πιο 
έτοιμη στα Νησιά Φερόε. Δεν έχω παράπονο, 
αλλά από την άλλη πλευρά δεν πρέπει να 
ξεχνάμε ότι για να έχεις Εθνική ομάδα πρέπει 
να κάνεις το αυτονόητο και το αυτονόητο στον 
αθλητισμό είναι αυτό που κάνουμε τώρα».
Ο πλέι μέικερ Χάρης Μάλλιος τόνισε: 
«Είναι μια καινούργια αρχή και θέλουμε να 
προετοιμαστούμε καλά για τα κρίσιμα ματς 
που έχουμε με Νησιά Φερόε και Κύπρο. Είναι 
σημαντικό ότι θα παίξουμε τέσσερα φιλικά με 
Λουξεμβούργο και Τουρκία για να αποκτήσει 
η ομάδα ρυθμό και συνέπεια. Μην ξεχνάμε 
ότι έχουμε νέα πρόσωπα, αλλά και όρεξη. Το 
κεφάλι κάτω, να δουλέψουμε σκληρά και όλα 
θα πάνε καλά».
Ο αριστερός ίντερ Παναγιώτης Νικολαΐδης 
υπογράμμισε: «Πιστεύω θα είμαστε έτοιμοι 
στα επίσημα παιχνίδια. Θα κάνουμε δυνατές 
προπονήσεις και τέσσερα ισχυρά φιλικά και 
θα προετοιμαστούμε κατάλληλα, ώστε να 
πετύχουμε τον στόχο μας που είναι η πρόκριση»
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Της Δήμητρας Τούντα, 
διαιτολόγος

Οι τελευταίες έρευνες 

αναδεικνύουν το κρέας 

των σαλιγκαριών ως ένα 

από τους θετικούς δια-

τροφικούς παράγοντες 

της Μεσογειακής και ιδιαίτερα της Κρητικής 

δίαιτας. Οι κρητικοί κοχλιοί ήταν εκλεκτό 

έδεσμα της Μινωικής αλλά και της σημερινής 

Κρήτης όπου καταναλώνονται περισσότερα 

σαλιγκάρια, σαν πηγή πρωτεΐνης, από οποιο-

δήποτε άλλο μέρος του κόσμου. 

Μπορείτε να βρείτε περισσότερα σαλιγκάρια 

τους μήνες από τον Φεβρουάριο μέχρι τον 

Απρίλιο συνήθως μετά από βροχή. Διατηρή-

στε τα ζωντανά σε δροσερό και ανοιχτό μέ-

ρος μέχρι και 2 μήνες πριν τα καταναλώσετε. 

Τέλος, τα σαλιγκάρια μαγειρεύονται με ποικί-

λους τρόπους, ανάλογα με την περιοχή. Έτσι, 

μπορούν να συνοδευτούν με ρύζι, πατάτες, 

κολοκυθάκια, αλλά και με οτιδήποτε άλλο 

φανταστεί ο Κρητικός.

Η υψηλή βιωσιμότητα των κατοίκων της Κρή-

της και τα χαμηλά ποσοστά καρκίνου συσχε-

τίστηκαν και με την συχνή κατανάλωση σαλι-

γκαριών.

«Κατ’ αρχήν, το κρέας των σαλιγκαριών απο-

τελεί λιχουδιά για τους γευσιγνώστες, αλλά 

συγκεντρώνει και αρκετά πλεονεκτήματα σε 

σχέση με άλλα κρέατα. Παρουσιάζει αφενός 

μεν χαμηλή περιεκτικότητα σε θερμίδες και 

λίπη, αφετέρου δε υψηλή περιεκτικότητα σε 

ανόργανα θρεπτικά στοιχεία, απαραίτητα 

αμινοξέα και ευεργετικά λιπαρά οξέα», ση-

μειώνει ο κ. Νεοφύτου, ο οποίος διευθύνει 

το Εργαστήριο Εκτροφής Γαστεροπόδων του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καθηγητής στο 

Τμήμα Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και Υδάτινου 

Περιβάλλοντος.

Το Βάρος ενός συνηθισμένου σαλιγκαριού = 

15 - 28 g, περιέχει Πρωτεΐνη = 3- 5 g και  Λίπος 

= 0.15 - 0.19 g.

Η θερμιδική αξία του κρέατος των σαλιγκα-

ριών είναι 60-90 θερμίδες ανά 100 γραμ. κρέ-

ατος έτοιμου προς κατανάλωση, μικρότερη 

από το κρέας διάφορων ψαριών, πτηνών και 

θηλαστικών.

Το περιεχόμενο σε πρωτεΐνη είναι υψηλό 

και κυμαίνεται από 10% έως 16% του νωπού 

βάρους. Το ποσοστό των λιπών αποτελεί το 

0,5% έως 2% του ολικού νωπού βάρους και 

συνήθως είναι λίγο μεγαλύτερο στα νεαρά 

σαλιγκάρια. Το δε περιεχόμενο σε νερό είναι 

υψηλό και ποικίλλει από 73%-89%. Η ανάλυ-

ση, επίσης, της σύστασης των λιπιδίων δείχνει 

υψηλό ποσοστό πολυακόρεστων λιπαρών 

οξέων. Επίσης, το λίπος των σαλιγκαριών είναι 

ωφέλιμο, καθώς παρέχει στον οργανισμό τα 

ω-3 λιπαρά οξέα, τα οποία θεωρούνται απα-

ραίτητα, καθώς ο ανθρώπινος οργανισμός, 

μη μπορώντας να τα συνθέσει, πρέπει να τα 

λάβει με τη διατροφή του.

Τα σαλιγκάρια είναι πολύ ευεργετικά για την 

υγεία του ανθρώπου, καθώς παρεμποδίζουν 

την αθηροσκλήρωση και τη θρόμβωση και 

έχουν αντιφλεγμονώδεις επιδράσεις, δρουν 

προληπτικά σε αλλεργίες, κατάθλιψη και άλ-

λες ασθένειες του νευρικού συστήματος.

Σύμφωνα μάλιστα με έρευνες διαπιστώθηκε 

ότι τα άγρια σαλιγκάρια που τρέφονται με 

χορταρικά και βότανα περιέχουν σημαντι-

κές ποσότητες α-λινολενικού οξέος που μει-

ώνει αισθητά τον κίνδυνο καρδιαγγειακών 

νοσημάτων, προσφέροντας παράλληλα μια 

πρώτης τάξεως πηγή πρωτεΐνης. Επίσης, το 

συγκεκριμένο λιπαρό οξύ μειώνει τον κίνδυ-

νο κατάθλιψης κυρίως στις γυναίκες, ενώ έχει 

αποδειχθεί ότι επηρεάζει την ανάπτυξη της 

ακεραιότητας της όρασης στα νεογνά. Αξίζει 

σε αυτό το σημείο να αναφερθεί ότι τα σαλι-

γκάρια στην Ελλάδα, έχουν διπλάσια ποσό-

τητα ω-3 λιπαρών οξέων απ’ ότι τα σαλιγκά-

ρια στη Γαλλία, γιατί τρέφονται διαφορετικά 

(γρασίδι). Επομένως, κάτι φαίνεται να ξέρουν 

παραπάνω οι Κρητικοί που τα καταναλώνουν 

άφθονα!

 Του Άγγελου 
Τράκα, Επιστη-
μονικός Συνερ-
γάτης του Κέ-
ντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βα-
σίλης Ν. Καπετά-
νιος και Συνερ-
γάτες

Όπως όλοι γνωρί-

ζουμε ο παιδικός σταθμός είναι μια νέα 

σελίδα στη ζωή του παιδιού αλλά και 

ολόκληρης της οικογένειας. Είναι μια 

πραγματικότητα και ανοίγει το δρόμο 

για νέες εμπειρίες. Υπάρχουν πολλοί 

παιδικοί σταθμοί, σταθμοί που δέχο-

νται ακόμα και μωρά από 2 μηνών. Οι 

σταθμοί αυτοί μπορεί να είναι κρατικοί, 

μπορεί να είναι ιδιωτικοί ή διαφόρων 

οργανισμών. Το θέμα όμως είναι πότε 

πρέπει να πάρουμε την απόφαση για να 

στείλουμε ένα παιδί στον παιδικό;

Καταρχήν πρέπει να ξεκαθαρίσουμε 

ότι ο παιδικός σταθμός δεν είναι υπο-

χρεωτικός. Έτσι οι γονείς είναι αυτοί 

που αποφασίζουν για το πότε και αν 

θα στείλουν το παιδί τους σε έναν παι-

δικό σταθμό. Τα κριτήρια της επιλογής 

αυτής είναι κυρίως πρακτικά, δηλαδή 

αν εργάζονται και οι δύο γονείς, αν δεν 

έχουν κάποιο άλλο άτομο να κρατάει το 

παιδί, η οικονομική τους δυνατότητα. 

Άλλοι λόγοι για να κάνουν την επιλογή 

αυτή είναι η εκπαίδευση, και η κοινωνι-

κοποίηση.

Όποια και να είναι τα κριτήρια επιλογής 

δεν υπάρχει λάθος ή σωστό για το πότε 

θα το πάμε. Όμως η όποια απόφασή μας 

θα πρέπει να στηρίζεται από σταθερό-

τητα ώστε να αποβεί καλύτερη για το 

παιδί. Δηλαδή δεν πρέπει να παλινδρο-

μήσουμε και να γυρίσουμε το παιδί στο 

σπίτι στην πρώτη δυσκολία που θα συ-

ναντήσει στον παιδικό σταθμό.

Αν δεν υπάρχουν αναγκαστικές συνθή-

κες (εργασία), αλλά επικρατεί η ανάγκη 

μόνο για εκπαίδευση καλό θα είναι μετά 

τα 2,5 να πάει ένα παιδί στον παιδικό 

σταθμό, γιατί μέχρι τότε το παιδί θα εί-

ναι στο σπίτι σε ασφαλές περιβάλλον 

και θα παίρνει τα ερεθίσματα από τους 

γονείς του. Πριν τα 2,5 δεν είναι έτοιμο 

σωματικά και συναισθηματικά να απο-

χωριστεί τους γονείς του, ενώ μέχρι 

τώρα το παιχνίδι με τα άλλα παιδιά του 

είναι κάπως αδιάφορο. Μετά τα 2,5 το 

κάθε παιδί είναι πιο έτοιμο, έχει καλύτε-

ρη αντίληψη και ίσως θελήσει και από 

μόνο του να ανακαλύψει καινούργια 

πράγματα. 

Κάθε παιδί είναι διαφορετικό και οι γο-

νείς γνωρίζουν καλύτερα από τον καθέ-

να πότε το παιδί τους μπορεί να αντα-

πεξέλθει στις απαιτήσεις του παιδικού 

σταθμού. Όποτε όμως έρθει εκείνη η 

ώρα να είστε σίγουροι πως το παιδί σας 

έχει να αποκομίσει πολλά ωφέλει από 

τον παιδικό σταθμό όπως στην κοινωνι-

κοποίηση, στην απομάκρυνση από τους 

γονείς, στην αυτονόμηση, στη γλωσσι-

κή ανάπτυξη αλλά και στην μαθηματική 

σκέψη.    

Πότε πρέπει ένα παιδί να πάει 
στον παιδικό σταθμό

Τα Σαλιγκάρια 
και η Διατροφική τους Αξία

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

27 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Χρόνια Πολλά
Καλές Γιορτές
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Αν βρεις άνθρωπο με αυτά 
τα 20 ποιοτικά χαρακτηριστικά, 
τον κρατάς στη ζωή σου. 
 
1- Υποστηρίζει τα πάθη και τις αποφάσεις σου 
 
2- Προσθέτει αξία στη ζωή σου 
 
3- Μπορεί να γίνεται εντελώς ανόητος/η μαζί σου 
 
4- Σε λατρεύει 
 
5- Είναι πρόθυμος/η να συμβιβαστεί 
 
6- Φέρεται καλά στην οικογένειά 
σου 
 
7- “Μετράει” τη γνώμη σου (δεν 
είναι ανάγκη να συμφωνεί πάντα) 
 
8- Αγαπάει το εαυτό του/της (μπορεί 
να περνά το ίδιο καλά και μόνος 
του/της. Δεν εξαρτάται και συνεχώς 
από την συντροφιά σου και την 
προσοχή σου). 
 
9- Είναι ειλικρινής και αξιός/α 
εμπιστοσύνης. (Ακόμη και αν κάθε 
άλλη πτυχή της σχέσης σας είναι 
στέρεη, η δύναμη της αμφιβολίας 
μπορεί να τα χαλάσει όλα. Τα 
προβλήματα θα είναι αναπόφευκτα, αν συνεχώς προσπαθείς 
να μαντέψεις αν σου λέει αλήθεια και αν πρέπει να βασιστείς 
σε αυτόν/η) 
 
10- Σε αξιοποιεί και σε ζωντανεύει. (Δεν σε καταστρέφει και 
δεν σε στεναχωρεί) 
 
11- Έχει μια ζωή και έξω από αυτήν που μοιράζεται μαζί σου 
(Επίσης σε κάνει να καταλάβεις ότι είναι σημαντικό, να έχεις 
μια ζωή προσωπική και σε ενθαρρύνει να την απολαύσεις και 
να κάνεις πράγματα χωρίς αυτόν/ην). 
 
12- Δεν κρατά κακία 
 
13- Σου βγάζει τον καλύτερο εαυτό σου (σου ξυπνά 

εσωτερικές ιδιότητες που σε κάνουν καλύτερο/η) 
 
14- Αγαπά τα πάντα σε εσένα (ακόμα και τα ελαττώματά σου) 
 
15- Είναι υπεύθυνος/η (επίσης βάζει στην άκρη το εγώ και 
λογοδοτεί για τα λάθη του/της. Δεν ρίχνει το φταίξιμο στον 
άλλο) 
 
16- Επιτρέπει στον εαυτό του/της να είναι ευάλωτος σε εσένα 
 
17- Σε ελέγχει χωρίς να σου υποδεικνύει (δεν πρέπει να 
βρίσκεται σε διαρκή συμφωνία μαζί σου μόνο και μόνο για 

να μην σε αναστατώσει. Όταν 
το “παρακάνεις” δεν πρέπει να 
φοβάται να σε προκαλέσει (με 
σεβασμό) και να σου επισημάνει 
το λάθος σου). 
 
18- Σου επιτρέπει (και μαζί του/
της θες) να είσαι ο εαυτός σου 
(Δεν θα πρέπει να αισθάνεσαι 
καθόλου οτι περιορίζεσαι. Αυτό 
περιλαμβάνει και το να είσαι 
σε θέση να συνεχίζεις ελεύθερα 
τα χόμπι σου ή και να είσαι 
ανόητος/η με τον εαυτό σου. 
 
19- Είναι αξιόπιστος/η (Θα 
πρέπει πάντα να είσαι σε θέση 
να βασίζεσαι στον σύντροφό 
σου για το οτιδήποτε. Από την 
συναισθηματική υποστήριξη 

μέχρι την τήρηση των δεσμεύσεών του/της. Δεν πρέπει να 
χάνεις χρόνο ανησυχώντας για αν είναι ή όχι αξιόπιστος/η. Θα 
πρέπει να το βλέπεις ξακάθαρα). 
 
20- Είναι πάντα εύκολο και ευχάριστο να είσαι μαζί του/
της (Κάθε σχέση έχει “μάχες”, αλλά σε καμία περίπτωση δεν 
θα πρέπει να είναι ένας καθημερινός πολέμος (που μπορεί 
να γίνει κουραστικός). Παρά το γεγονός ότι η ανάγκη για 
βελτίωση είναι ατελείωτη, ο σύντροφός σου θα πρέπει να είναι 
ομόλογος, συμπαίκτης και ο καλύτερος φίλος σου. Η αμοιβαία 
ευτυχία θα έρθει με λίγη προσπάθεια και δουλειά πάνω στη 
σχέση. 
 
(Και φυσικά.... εκεί που πρέπει και όταν πρέπει.... μπορείς 
χωρίς δεύτερη σκέψη να πεις: “Αυτός είναι άντρας” - “Αυτή 
είναι γυναίκα”).

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μαρία Αλεξάνδρου “Η Βουλή είναι ένα μπ...έλο και θέλω 
να μπω ως βουλευτής να το αναβαθμίσω! Συμπαθώ πολύ 

τον κύριο Λεβέντη”. Αυτό κι αν δεν λέγεται πολιτική 
συνείδηση!!! 

Η μητέρα του Μιχάλη
Πάει ο στρατηγός στο στρατόπεδο και λέει : 
- Πως σε λένε παιδί μου; 
- Γιώργο, στρατηγέ μου. 
- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 
- Ε, δεν ξέρω, στρατηγέ μου. 
- Πίσω γρήγορα στην θέση σου!

Πως σε λένε εσένα; 
- Μιχάλη, στρατηγέ μου. 
- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 
- Η μητέρα μου, στρατηγέ μου. 
- Μπράβο παιδί μου, πήγαινε στην θέση σου!

Πως σε λένε εσένα, παιδί μου; 
- Μήτρο. 
- Τι είναι για σένα η πατρίδα; 
- Η μητέρα του Μιχάλη, στρατηγέ μου…!!!
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-

τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φωτει-
νό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 2WC 
3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, ηλιακός, 
ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Αναστασίου. 
450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον Συ-
νοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτόνομη 

θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλωμένο. 
Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού Βασ. 
Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κεντρική 
θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού Βασ. 
Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρική θέρ-
μανση στην τιμή των 250 ευρώ. Τηλ επικοι-
νωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 2ος 
όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα στον 
ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 

περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκομείο 
Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ-
ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ επικοινωνί-
ας:6933051333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 
18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032

Ζητείται  υπάλληλος κρεοπωλείου με προ-
ϋπηρεσία έως 40 ετών για πλήρη απασχό-
ληση. τηλ.:2751029085 ΚΩΔ.1027

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-

στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άργους, 
με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελί-
ες ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



argoikteo@gmail.com

Χρόνια Πολλά
Καλές Γιορτές


